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La méthodologie. 
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Méthodologie. 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Retrouvez nos sondages et analyses sur l'actualité sur  www.ifop.fr 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 1005 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille, niveau 
d’éducation) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 6 au 7 septembre 2007 
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Les résultats de l’étude. 
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Le match de l’exécutif. 
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Le président de la République. 
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L’approbation de l’action de Nicolas Sarkozy 
comme 

président de la République.  
 
 
 
 
 
Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Nicolas Sarkozy 

comme président de la République ? 
 
 
 
 

 
 Rappel  

Juillet 2007 
Septembre 

2007 
Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve ....................................................   67    62  - 5 

• Approuve tout à fait ................................................   30    25  - 5 

• Approuve plutôt ......................................................   37    37  = 

TOTAL N’approuve pas ..........................................   33    37  + 4 

• N’approuve plutôt pas ............................................   15    17  + 2 

• N’approuve pas du tout ..........................................   18    20  + 2 

 -  Ne se prononcent pas .....................................    -     1  + 1 

 TOTAL.................................................................... 100   100   - 

 
 

Une baisse sensible mais partant d’un niveau exceptionnel. Nicolas Sarkozy reste 
majoritaire dans toutes les catégories non politiques, mais son recul est net chez les 
artisans et commerçants (–18) et chez les électeurs de François Bayrou (-12). Plus 
inquiétante pour lui, la montée des mécontents. 
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L’évolution depuis mai 2007. 
 
 
 
 
 

Approuve N’approuve 
pas 

Ne se 
prononcent 

pas 

Total  

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007..................................... 67 32 1 100 

Juillet 2007 ......................................... 67 33 - 100 

Septembre 2007................................. 62 37 1 100 
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L’approbation de l’action de Nicolas Sarkozy comme Président de la 
République  

 TOTAL  
Approuve 

Approuve 
tout à fait 

Approuve 
plutôt  

TOTAL 
N’ap-  

prouve 
pas  

N’approuve  
plutôt pas  

N’approuve 
pas du tout 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      62    25    37    37    17    20     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...........................................................   62   25   37   37   16    21     1 
   Femme ...........................................................   63   26   37   37   17    20     - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      60   16   44   40   21    19  - 
   18 à 24 ans ......................................................   58   15   43   42   20    22     - 
   25 à 34 ans ......................................................   61   16   45   38   21    17     1 
35 ans et plus      63   29   34   36   15    21     1 
   35 à 49 ans ......................................................   63   23   40   36   18    18     1 
   50 à 64 ans ......................................................   60   29   31   39   14    25     1 
   65 ans et plus ..................................................   69   38   31   31   11    20     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant (*) .................................   68   36   32   32   13    19     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................   57   20   37   43   24    19     - 
   Profession intermédiaire .................................   57   17   40   43   20    23     - 
   Employé .........................................................   60   19   41   39   16    23     1 
   Ouvrier ...........................................................   64   19   45   35   17    18     1 
   Retraité ...........................................................   65   33   32   35   13    22     - 
   Autre inactif (*) ..............................................   66   36   30   34   17    17     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé ..................................   62   20   42   38   20    18     - 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .   62   26   36   35   12    23     3 
   Fonctionnaire ..................................................   61   16   45   38   18    20     1 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .........   61   25   36   33   12    21     6 
NIVEAU D’EDUCATION           
   Pas de diplôme ...............................................   68   31   37   31    8    23     1 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..............................   65   30   35   35   17    18     - 
   Baccalauréat ...................................................   58   18   40   41   19    22     1 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ......................   55   14   41   45   24    21     - 
   Diplôme supérieur ..........................................   56   18   38   44   22    22     - 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche      35    7   28   65   29    36  - 
   - Extrême gauche (*) ......................................   39    8   31   61   18    43     - 
   - Parti Communiste (*) ...................................   28    8   20   72   13    59     - 
   - Parti Socialiste .............................................   34    8   26   66   33    33     - 
   - Les Verts ......................................................   43    6   37   57   26    31     - 
Total droite      84   40   44   15    7     8     1 
   - UDF/MODEM .............................................   53    7   46   44   29    15     3 
   - UMP ............................................................   98   54   44    2    1     1     - 
   - FN (*) ..........................................................   69   28   41   28    1    27     3 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) ....................................   23    8   15   77   19    58     - 
   Ségolène Royal ...............................................   27    6   21   73   35    38     - 
   François Bayrou .............................................   58   12   46   42   28    14     - 
   Nicolas Sarkozy .............................................   98   65   33    2    2     -     - 
   Jean-Marie Le Pen (*) ....................................   76   26   50   22    3    19     2 
TERRITOIRE           
   Espace à dominante urbaine ...........................   62   25   37   37   17    20     1 
   Espace à dominante rurale ..............................   63   26   37   37   14    23     - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés  
au 

 président de la République. 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Nicolas Sarkozy comme 
président de la République ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif : Total correspond bien - 
 

 
 

 Rappel 
Juillet 2007 

Septembre 
2007 

Evolution 

 (%) (%)  

• Renouvelle la fonction présidentielle .............. 82 78 - 4 
• Défend bien les intérêts de la France à 

l’étranger ......................................................... 80 76 - 4 
• Est capable de réformer le pays ....................... 78 74 - 4 
• Mène une bonne politique européenne ............ 78 71 - 7 

 

 
 

Recul analogue pour tous les traits d’image dont le niveau reste élevé. Faut-il voir dans 
la baisse de la politique européenne (-7) la trace de la modulation de l’attitude à 
l’égard de la Turquie (-33 chez les électeurs de Jean-Marie Le Pen) ? Le 
mécontentement global (37%) plus fort que sur chacun des traits proposés fait penser 
que c’est sur le social que se joue la baisse. 
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Les traits d’image associés  
au 

 président de la République. 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Nicolas Sarkozy comme 
président de la République ? 

 
 
 
 
 

 
 TOTAL 

Bien  
 

Corres-  
pond très 

bien  

Corres-  
pond 

assez bien 

TOTAL 
Mal  

 
 

Corres-  
pond 

assez mal  

Corres-  
pond très  

mal  

Nsp  
 
 

TOTAL  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Renouvelle la fonction 
présidentielle ..................................    78    31    47    22    13     9     -  100  

• Défend bien les intérêts de la 
France à l’étranger ..........................    76    26    50    24    15     9     -  100  

• Est capable de réformer le pays .....    74    28    46    26    17     9     -  100  

• Mène une bonne politique 
européenne ......................................    71    22    49    29    19    10     -  100  

 



Ifop pour Paris Match - Le tableau de bord politique – Septembre 2007 11

Les traits d’image associés au Président de la République :  
Renouvelle la fonction présidentielle  

 TOTAL 
Bien  

 

Correspond 
très bien  

Correspond 
assez bien 

TOTAL 
Mal  

 

Correspond  
assez mal  

Correspond 
très mal  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      78    31    47    22    13     9  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...........................................................   78   33   45   22   13     9     - 
   Femme ...........................................................   77   29   48   23   13    10     - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      74   23   51   26   16    10  - 
   18 à 24 ans ......................................................   73   16   57   27   11    16     - 
   25 à 34 ans ......................................................   74   27   47   26   20     6     - 
35 ans et plus      79   34   45   21   12     9  - 
   35 à 49 ans ......................................................   80   30   50   20   14     6     - 
   50 à 64 ans ......................................................   76   33   43   24   14    10     - 
   65 ans et plus ..................................................   81   40   41   19    7    12     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant (*) .................................   79   37   42   21   13     8     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................   85   38   47   15   10     5     - 
   Profession intermédiaire .................................   77   23   54   23   14     9     - 
   Employé .........................................................   70   30   40   30   24     6     - 
   Ouvrier ...........................................................   75   24   51   25   14    11     - 
   Retraité ...........................................................   78   35   43   22   10    12     - 
   Autre inactif (*) ..............................................   82   35   47   18   12     6     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé ..................................   78   31   47   22   14     8     - 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .   74   23   51   26   17     9     - 
   Fonctionnaire ..................................................   81   35   46   19   15     4     - 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .........   78   36   42   22   13     9     - 
NIVEAU D’EDUCATION           
   Pas de diplôme ...............................................   82   32   50   18    8    10     - 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..............................   76   31   45   24   14    10     - 
   Baccalauréat ...................................................   76   30   46   24   12    12     - 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ......................   69   22   47   31   26     5     - 
   Diplôme supérieur ..........................................   81   36   45   19   12     7     - 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche      63   14   49   37   23    14  - 
   - Extrême gauche (*) ......................................   64    8   56   36   18    18     - 
   - Parti Communiste (*) ...................................   49    8   41   51   28    23     - 
   - Parti Socialiste .............................................   62   14   48   38   25    13     - 
   - Les Verts ......................................................   71   22   49   29   18    11     - 
Total droite      90   45   45   10    5     5  - 
   - UDF/MODEM .............................................   84   30   54   16    8     8     - 
   - UMP ............................................................   97   57   40    3    3     -     - 
   - FN (*) ..........................................................   69   16   53   31   10    21     - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) ....................................   51   11   40   49   30    19     - 
   Ségolène Royal ...............................................   58   11   47   42   26    16     - 
   François Bayrou .............................................   81   29   52   19   14     5     - 
   Nicolas Sarkozy ............................................. 100   60   40    -    -     -     - 
   Jean-Marie Le Pen (*) ....................................   79   27   52   21    6    15     - 
TERRITOIRE           
   Espace à dominante urbaine ...........................   78   32   46   22   13     9     - 
   Espace à dominante rurale ..............................   74   25   49   26   14    12     - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés au Président de la République :  
Défend bien les intérêts de la France à l’étranger  

 TOTAL 
Bien  

 

Correspond 
très bien  

Correspond 
assez bien 

TOTAL 
Mal  

 

Correspond  
assez mal  

Correspond 
très mal  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      76    26    50    24    15     9  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...........................................................   75   27   48   25   14    11     - 
   Femme ...........................................................   77   25   52   23   17     6     - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      72   16   56   28   22     6  - 
   18 à 24 ans ......................................................   65   16   49   34   29     5     1 
   25 à 34 ans ......................................................   75   16   59   25   18     7     - 
35 ans et plus      78   30   48   22   12    10  - 
   35 à 49 ans ......................................................   79   25   54   21   16     5     - 
   50 à 64 ans ......................................................   73   27   46   26   12    14     1 
   65 ans et plus ..................................................   81   39   42   19    8    11     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant (*) .................................   70   38   32   30   26     4     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................   71   23   48   28   23     5     1 
   Profession intermédiaire .................................   70   15   55   30   22     8     - 
   Employé .........................................................   76   25   51   23   19     4     1 
   Ouvrier ...........................................................   80   19   61   20   13     7     - 
   Retraité ...........................................................   78   33   45   22   10    12     - 
   Autre inactif (*) ..............................................   76   24   52   24    8    16     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé ..................................   76   23   53   24   20     4     - 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .   81   20   61   19    9    10     - 
   Fonctionnaire ..................................................   76   19   57   24   15     9     - 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .........   60   23   37   40   24    16     - 
NIVEAU D’EDUCATION           
   Pas de diplôme ...............................................   79   33   46   21   10    11     - 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..............................   80   26   54   20   12     8     - 
   Baccalauréat ...................................................   66   23   43   33   28     5     1 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ......................   74   16   58   25   18     7     1 
   Diplôme supérieur ..........................................   68   21   47   32   20    12     - 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche      61   11   50   39   26    13  - 
   - Extrême gauche (*) ......................................   62   17   45   38   23    15     - 
   - Parti Communiste (*) ...................................   54   11   43   46   13    33     - 
   - Parti Socialiste .............................................   62    9   53   37   26    11     1 
   - Les Verts ......................................................   59   13   46   41   29    12     - 
Total droite      87   38   49   13    8     5  - 
   - UDF/MODEM .............................................   71   16   55   29   16    13     - 
   - UMP ............................................................   96   50   46    3    3     -     1 
   - FN (*) ..........................................................   68   21   47   32   16    16     - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) ....................................   59   14   45   41   22    19     - 
   Ségolène Royal ...............................................   59    9   50   41   28    13     - 
   François Bayrou .............................................   73   20   53   27   19     8     - 
   Nicolas Sarkozy .............................................   98   55   43    2    2     -     - 
   Jean-Marie Le Pen (*) ....................................   77   27   50   23   13    10     - 
TERRITOIRE           
   Espace à dominante urbaine ...........................   76   26   50   24   17     7     - 
   Espace à dominante rurale ..............................   75   24   51   25    9    16     - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés au Président de la République :  
Est capable de réformer le pays  

 TOTAL 
Bien  

 

Correspond 
très bien  

Correspond 
assez bien 

TOTAL 
Mal  

 

Correspond  
assez mal  

Correspond 
très mal  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      74    28    46    26    17     9  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...........................................................   71   27   44   29   18    11     - 
   Femme ...........................................................   75   28   47   25   17     8     - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      70   26   44   30   24     6  - 
   18 à 24 ans ......................................................   68   22   46   32   25     7     - 
   25 à 34 ans ......................................................   72   29   43   28   23     5     - 
35 ans et plus      75   29   46   25   15    10  - 
   35 à 49 ans ......................................................   75   27   48   25   16     9     - 
   50 à 64 ans ......................................................   72   24   48   27   15    12     1 
   65 ans et plus ..................................................   76   35   41   24   13    11     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant (*) .................................   69   31   38   31   17    14     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................   79   28   51   20   16     4     1 
   Profession intermédiaire .................................   66   22   44   34   24    10     - 
   Employé .........................................................   75   25   50   25   20     5     - 
   Ouvrier ...........................................................   74   23   51   26   16    10     - 
   Retraité ...........................................................   75   32   43   24   13    11     1 
   Autre inactif (*) ..............................................   72   39   33   28   21     7     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé ..................................   74   26   48   26   19     7     - 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .   71   32   39   28   10    18     1 
   Fonctionnaire ..................................................   74   22   52   26   22     4     - 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .........   58   17   41   42   26    16     - 
NIVEAU D’EDUCATION           
   Pas de diplôme ...............................................   80   30   50   20   10    10     - 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..............................   73   29   44   27   16    11     - 
   Baccalauréat ...................................................   75   26   49   25   20     5     - 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ......................   59   22   37   41   34     7     - 
   Diplôme supérieur ..........................................   71   27   44   28   19     9     1 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche      57   12   45   43   28    15  - 
   - Extrême gauche (*) ......................................   64   11   53   36   19    17     - 
   - Parti Communiste (*) ...................................   39   15   24   61   23    38     - 
   - Parti Socialiste .............................................   57   12   45   43   30    13     - 
   - Les Verts ......................................................   63   13   50   37   27    10     - 
Total droite      86   41   45   14    9     5  - 
   - UDF/MODEM .............................................   71   17   54   27   19     8     2 
   - UMP ............................................................   96   52   44    4    4     -     - 
   - FN (*) ..........................................................   69   29   40   31   16    15     - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) ....................................   58    3   55   42   18    24     - 
   Ségolène Royal ...............................................   46   11   35   53   35    18     1 
   François Bayrou .............................................   72   19   53   27   20     7     1 
   Nicolas Sarkozy .............................................   99   58   41    1    1     -     - 
   Jean-Marie Le Pen (*) ....................................   74   32   42   26   16    10     - 
TERRITOIRE           
   Espace à dominante urbaine ...........................   75   28   47   25   17     8     - 
   Espace à dominante rurale ..............................   69   28   41   31   18    13     - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés au Président de la République :  
Mène une bonne politique européenne  

 TOTAL 
Bien  

 

Correspond 
très bien  

Correspond 
assez bien 

TOTAL 
Mal  

 

Correspond  
assez mal  

Correspond 
très mal  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      71    22    49    29    19    10  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...........................................................   71   20   51   29   16    13     - 
   Femme ...........................................................   71   23   48   29   22     7     - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      69   12   57   31   25     6  - 
   18 à 24 ans ......................................................   65   11   54   34   28     6     1 
   25 à 34 ans ......................................................   71   13   58   29   23     6     - 
35 ans et plus      72   25   47   28   17    11  - 
   35 à 49 ans ......................................................   71   20   51   29   19    10     - 
   50 à 64 ans ......................................................   70   26   44   30   17    13     - 
   65 ans et plus ..................................................   75   31   44   25   13    12     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant (*) .................................   76   26   50   24   10    14     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................   65   19   46   35   28     7     - 
   Profession intermédiaire .................................   66   15   51   34   24    10     - 
   Employé .........................................................   69   24   45   30   24     6     1 
   Ouvrier ...........................................................   72   13   59   28   17    11     - 
   Retraité ...........................................................   74   27   47   26   15    11     - 
   Autre inactif (*) ..............................................   71   33   38   29   19    10     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé ..................................   70   16   54   30   23     7     - 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .   74   21   53   26   18     8     - 
   Fonctionnaire ..................................................   70   20   50   30   20    10     - 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .........   64   18   46   36   16    20     - 
NIVEAU D’EDUCATION           
   Pas de diplôme ...............................................   71   26   45   29   15    14     - 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..............................   74   25   49   26   17     9     - 
   Baccalauréat ...................................................   67   15   52   32   24     8     1 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ......................   70   10   60   30   23     7     - 
   Diplôme supérieur ..........................................   62   18   44   38   26    12     - 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche      53    9   44   47   31    16  - 
   - Extrême gauche (*) ......................................   54   16   38   46   29    17     - 
   - Parti Communiste (*) ...................................   25    9   16   75   40    35     - 
   - Parti Socialiste .............................................   57    8   49   43   30    13     - 
   - Les Verts ......................................................   50    5   45   50   33    17     - 
Total droite      84   32   52   16   10     6  - 
   - UDF/MODEM .............................................   69    9   60   31   23     8     - 
   - UMP ............................................................   97   41   56    3    3     -     - 
   - FN (*) ..........................................................   58   30   28   42   17    25     - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) ....................................   39    3   36   61   35    26     - 
   Ségolène Royal ...............................................   52    7   45   48   33    15     - 
   François Bayrou .............................................   71   13   58   29   24     5     - 
   Nicolas Sarkozy .............................................   96   47   49    4    3     1     - 
   Jean-Marie Le Pen (*) ....................................   67   32   35   33   15    18     - 
TERRITOIRE           
   Espace à dominante urbaine ...........................   72   23   49   28   20     8     - 
   Espace à dominante rurale ..............................   70   19   51   30   15    15     - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- 2.1.2 - 
 

Le Premier ministre. 
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L’approbation de l’action de François Fillon comme 
Premier ministre. 

 
 
 
 
 
Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de François Fillon 

comme Premier ministre ? 
 
 
 
 

 
 Rappel 

Juillet 2007 
Septembre 

2007 
Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve .................................................... 62    53  - 9 

• Approuve tout à fait ................................................ 23    17  - 6 

• Approuve plutôt ...................................................... 39    36  - 3 

TOTAL N’approuve pas .......................................... 37    47  + 10 

• N’approuve plutôt pas ............................................ 19    25  + 6 

• N’approuve pas du tout .......................................... 18    22  + 4 

 -  Ne se prononcent pas .....................................  1     -  - 1 

 TOTAL.................................................................... 100 100 - 

 
 

Le fait que le Premier ministre baisse plus nettement encore que son Président (4 
points de plus de baisse, 10 de plus de mécontentement) confirme que c’est sur le 
social que se joue les choses. François Fillon devient même minoritaire chez les 
artisans et commerçants, les employés et les ouvriers. La baisse est plus forte à droite, 
en raison de l’écroulement chez les FN (- 41 points). 
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L’évolution depuis mai 2007. 
 
 
 
 
 

Approuve N’approuve 
pas 

Ne se 
prononcent 

pas 

Total  

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007..................................... 63 36 1 100 

Juillet 2007 ......................................... 62 37 1 100 

Septembre 2007................................. 53 47 - 100 
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L’approbation de l’action de François Fillon comme Premier ministre  
 TOTAL  

Approuve 
Approuve 
tout à fait 

Approuve 
plutôt  

TOTAL 
N’ap-  

prouve 
pas  

N’approuve  
plutôt pas  

N’approuve 
pas du tout 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      53    17    36    47    25    22  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...........................................................   52   16   36   48   22    26     - 
   Femme ...........................................................   54   17   37   46   28    18     - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      50    8   42   50   32    18  - 
   18 à 24 ans ......................................................   49    8   41   51   25    26     - 
   25 à 34 ans ......................................................   52    8   44   48   36    12     - 
35 ans et plus      54   20   34   46   22    24  - 
   35 à 49 ans ......................................................   49   16   33   51   28    23     - 
   50 à 64 ans ......................................................   52   20   32   48   22    26     - 
   65 ans et plus ..................................................   64   26   38   36   15    21     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant (*) .................................   49   15   34   51   18    33     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................   56   11   45   44   30    14     - 
   Profession intermédiaire .................................   46   13   33   54   29    25     - 
   Employé .........................................................   48   11   37   52   36    16     - 
   Ouvrier ...........................................................   47   10   37   53   27    26     - 
   Retraité ...........................................................   60   24   36   40   18    22     - 
   Autre inactif (*) ..............................................   52   30   22   48   29    19     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé ..................................   47    9   38   53   33    20     - 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .   56   19   37   44   19    25     - 
   Fonctionnaire ..................................................   50   12   38   50   30    20     - 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .........   43   16   27   57   23    34     - 
NIVEAU D’EDUCATION           
   Pas de diplôme ...............................................   54   19   35   46   19    27     - 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..............................   55   22   33   45   24    21     - 
   Baccalauréat ...................................................   49   10   39   51   32    19     - 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ......................   51    5   46   49   27    22     - 
   Diplôme supérieur ..........................................   53   11   42   46   29    17     1 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche      29    7   22   71   36    35  - 
   - Extrême gauche (*) ......................................   21    9   12   79   40    39     - 
   - Parti Communiste (*) ...................................   16    -   16   84   16    68     - 
   - Parti Socialiste .............................................   30    6   24   70   39    31     - 
   - Les Verts ......................................................   33   10   23   66   32    34     1 
Total droite      73   25   48   27   16    11  - 
   - UDF/MODEM .............................................   47    6   41   53   35    18     - 
   - UMP ............................................................   89   33   56   11    6     5     - 
   - FN (*) ..........................................................   41   18   23   59   35    24     - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) ....................................    9    -    9   89   44    45     2 
   Ségolène Royal ...............................................   28    6   22   72   38    34     - 
   François Bayrou .............................................   51    8   43   49   30    19     - 
   Nicolas Sarkozy .............................................   89   38   51   11    7     4     - 
   Jean-Marie Le Pen (*) ....................................   48   18   30   52   32    20     - 
TERRITOIRE           
   Espace à dominante urbaine ...........................   53   17   36   47   27    20     - 
   Espace à dominante rurale ..............................   55   16   39   45   17    28     - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés 
au 

 Premier ministre.  
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de François Fillon comme 
Premier ministre ? 

 
 
 

- Récapitulatif : Total correspond bien - 
 

 
 

 Rappel 
Juillet 2007 

Septembre 
2007 

Evolution 

 (%) (%)  

• Dirige bien l’action de son gouvernement ....... 71 64 - 7 

• Est un homme de dialogue .............................. 66 62 - 4 

• Est sensible aux aspirations des Français ........ 63 54 - 9 

• Est capable de réformer le pays ....................... 62 51 - 11 
 

 
 

C’est la sensibilité aux aspirations des Français (-9) et l’aptitude à réformer le pays (ce 
qui veut dire pour beaucoup à entraîner des changements sociaux favorables) qui tirent 
vers le bas le Premier ministre. 
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Les traits d’image associés 
au 

 Premier ministre.  
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de François Fillon comme 
Premier ministre ? 

 
 
 
 

 
 TOTAL 

Bien  
 

Corres-  
pond très 

bien  

Corres-  
pond 

assez bien 

TOTAL 
Mal  

 
 

Corres-  
pond 

assez mal  

Corres-  
pond très  

mal  

Nsp  
 
 

TOTAL  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Dirige bien l’action de son 
gouvernement .................................    64    14    50    36    25    11     -  100  

• Est un homme de dialogue ............    62    15    47    38    28    10     -  100  

• Est sensible aux aspirations des 
Français ..........................................    54    11    43    46    30    16     -  100  

• Est capable de réformer le pays .....    51    11    40    49    33    16     -  100  
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Les traits d’image associés au Premier ministre :  
Dirige bien l’action de son gouvernement  

 TOTAL 
Bien  

 

Correspond 
très bien  

Correspond 
assez bien 

TOTAL 
Mal  

 

Correspond  
assez mal  

Correspond 
très mal  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      64    14    50    36    25    11  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...........................................................   62   15   47   38   24    14     - 
   Femme ...........................................................   66   13   53   34   26     8     - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      58    6   52   42   32    10  - 
   18 à 24 ans ......................................................   59    7   52   41   30    11     - 
   25 à 34 ans ......................................................   56    5   51   44   34    10     - 
35 ans et plus      66   17   49   34   22    12  - 
   35 à 49 ans ......................................................   62   13   49   38   26    12     - 
   50 à 64 ans ......................................................   65   17   48   35   23    12     - 
   65 ans et plus ..................................................   71   21   50   29   17    12     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant (*) .................................   70   22   48   30   24     6     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................   58    7   51   42   33     9     - 
   Profession intermédiaire .................................   58    6   52   42   27    15     - 
   Employé .........................................................   63   15   48   36   28     8     1 
   Ouvrier ...........................................................   59    8   51   41   29    12     - 
   Retraité ...........................................................   69   20   49   31   19    12     - 
   Autre inactif (*) ..............................................   58   21   37   42   35     7     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé ..................................   59   10   49   41   33     8     - 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .   65   15   50   35   23    12     - 
   Fonctionnaire ..................................................   60    7   53   39   23    16     1 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .........   73   20   53   27   15    12     - 
NIVEAU D’EDUCATION           
   Pas de diplôme ...............................................   70   17   53   30   19    11     - 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..............................   64   17   47   36   26    10     - 
   Baccalauréat ...................................................   58    8   50   42   28    14     - 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ......................   59    6   53   41   28    13     - 
   Diplôme supérieur ..........................................   57    8   49   43   31    12     - 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche      45    5   40   55   36    19  - 
   - Extrême gauche (*) ......................................   43    3   40   57   34    23     - 
   - Parti Communiste (*) ...................................   44   12   32   56   23    33     - 
   - Parti Socialiste .............................................   44    4   40   56   38    18     - 
   - Les Verts ......................................................   51    7   44   49   34    15     - 
Total droite      77   20   57   23   18     5  - 
   - UDF/MODEM .............................................   55    4   51   44   38     6     1 
   - UMP ............................................................   89   29   60   11   10     1     - 
   - FN (*) ..........................................................   57    3   54   43   21    22     - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) ....................................   23    2   21   77   58    19     - 
   Ségolène Royal ...............................................   44    4   40   56   39    17     - 
   François Bayrou .............................................   55    6   49   44   34    10     1 
   Nicolas Sarkozy .............................................   92   32   60    8    7     1     - 
   Jean-Marie Le Pen (*) ....................................   65   12   53   35   17    18     - 
TERRITOIRE           
   Espace à dominante urbaine ...........................   63   13   50   37   26    11     - 
   Espace à dominante rurale ..............................   61   15   46   38   24    14     1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés au Premier ministre :  
Est un homme de dialogue  

 TOTAL 
Bien  

 

Correspond 
très bien  

Correspond 
assez bien 

TOTAL 
Mal  

 

Correspond  
assez mal  

Correspond 
très mal  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      62    15    47    38    28    10  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...........................................................   63   14   49   37   24    13     - 
   Femme ...........................................................   61   15   46   39   31     8     - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      56    9   47   44   32    12  - 
   18 à 24 ans ......................................................   56    9   47   44   30    14     - 
   25 à 34 ans ......................................................   55    8   47   45   34    11     - 
35 ans et plus      64   17   47   36   26    10  - 
   35 à 49 ans ......................................................   55   10   45   45   35    10     - 
   50 à 64 ans ......................................................   62   19   43   37   27    10     1 
   65 ans et plus ..................................................   76   23   53   23   14     9     1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant (*) .................................   64   14   50   36   30     6     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................   62   15   47   38   32     6     - 
   Profession intermédiaire .................................   47    9   38   53   40    13     - 
   Employé .........................................................   54   12   42   44   36     8     2 
   Ouvrier ...........................................................   57    7   50   43   31    12     - 
   Retraité ...........................................................   68   20   48   31   20    11     1 
   Autre inactif (*) ..............................................   74   26   48   26   15    11     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé ..................................   55    9   46   45   37     8     - 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .   63   21   42   37   27    10     - 
   Fonctionnaire ..................................................   51   11   40   47   33    14     2 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .........   60    8   52   40   31     9     - 
NIVEAU D’EDUCATION           
   Pas de diplôme ...............................................   66   20   46   34   21    13     - 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..............................   65   14   51   34   27     7     1 
   Baccalauréat ...................................................   53    9   44   47   35    12     - 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ......................   52    8   44   47   29    18     1 
   Diplôme supérieur ..........................................   51   15   36   49   37    12     - 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche      43    6   37   57   40    17  - 
   - Extrême gauche (*) ......................................   33    1   32   67   49    18     - 
   - Parti Communiste (*) ...................................   30    2   28   66   26    40     4 
   - Parti Socialiste .............................................   45    8   37   55   39    16     - 
   - Les Verts ......................................................   45    4   41   54   41    13     1 
Total droite      77   21   56   23   19     4  - 
   - UDF/MODEM .............................................   60    8   52   39   33     6     1 
   - UMP ............................................................   84   27   57   16   14     2     - 
   - FN (*) ..........................................................   69   16   53   31   16    15     - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) ....................................   29    2   27   71   49    22     - 
   Ségolène Royal ...............................................   39    7   32   61   44    17     - 
   François Bayrou .............................................   59   11   48   40   33     7     1 
   Nicolas Sarkozy .............................................   90   29   61   10    7     3     - 
   Jean-Marie Le Pen (*) ....................................   66   20   46   34   22    12     - 
TERRITOIRE           
   Espace à dominante urbaine ...........................   61   14   47   39   29    10     - 
   Espace à dominante rurale ..............................   61   16   45   38   25    13     1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés au Premier ministre :  
Est sensible aux aspirations des Français  

 TOTAL 
Bien  

 

Correspond 
très bien  

Correspond 
assez bien 

TOTAL 
Mal  

 

Correspond  
assez mal  

Correspond 
très mal  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      54    11    43    46    30    16  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...........................................................   54    9   45   46   28    18     - 
   Femme ...........................................................   55   13   42   45   32    13     - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      44    5   39   55   39    16     1 
   18 à 24 ans ......................................................   42    4   38   58   42    16     - 
   25 à 34 ans ......................................................   46    5   41   52   36    16     2 
35 ans et plus      59   14   45   41   26    15  - 
   35 à 49 ans ......................................................   47    8   39   53   37    16     - 
   50 à 64 ans ......................................................   62   15   47   38   22    16     - 
   65 ans et plus ..................................................   68   19   49   32   18    14     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant (*) .................................   56   11   45   44   30    14     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................   55    9   46   44   37     7     1 
   Profession intermédiaire .................................   41    9   32   59   38    21     - 
   Employé .........................................................   43    8   35   55   35    20     2 
   Ouvrier ...........................................................   51    6   45   49   33    16     - 
   Retraité ...........................................................   64   16   48   36   20    16     - 
   Autre inactif (*) ..............................................   54   26   28   46   34    12     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé ..................................   47    7   40   52   37    15     1 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .   57   10   47   43   29    14     - 
   Fonctionnaire ..................................................   45   10   35   53   34    19     2 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .........   52    8   44   48   35    13     - 
NIVEAU D’EDUCATION           
   Pas de diplôme ...............................................   59   16   43   41   24    17     - 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..............................   60   13   47   40   26    14     - 
   Baccalauréat ...................................................   43    6   37   56   41    15     1 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ......................   39    8   31   61   39    22     - 
   Diplôme supérieur ..........................................   52    5   47   47   32    15     1 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche      33    2   31   67   42    25  - 
   - Extrême gauche (*) ......................................   28    3   25   72   41    31     - 
   - Parti Communiste (*) ...................................   20    2   18   80   33    47     - 
   - Parti Socialiste .............................................   37    3   34   63   41    22     - 
   - Les Verts ......................................................   31    1   30   67   50    17     2 
Total droite      71   18   53   29   20     9  - 
   - UDF/MODEM .............................................   51    3   48   48   35    13     1 
   - UMP ............................................................   81   23   58   19   15     4     - 
   - FN (*) ..........................................................   58   21   37   42   17    25     - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) ....................................   18    -   18   82   47    35     - 
   Ségolène Royal ...............................................   29    1   28   70   45    25     1 
   François Bayrou .............................................   53    7   46   46   33    13     1 
   Nicolas Sarkozy .............................................   87   26   61   13    9     4     - 
   Jean-Marie Le Pen (*) ....................................   58   24   34   42   17    25     - 
TERRITOIRE           
   Espace à dominante urbaine ...........................   54   11   43   46   30    16     - 
   Espace à dominante rurale ..............................   53   10   43   46   30    16     1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés au Premier ministre :  
Est capable de réformer le pays  

 TOTAL 
Bien  

 

Correspond 
très bien  

Correspond 
assez bien 

TOTAL 
Mal  

 

Correspond  
assez mal  

Correspond 
très mal  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      51    11    40    49    33    16  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...........................................................   49   11   38   51   33    18     - 
   Femme ...........................................................   53   11   42   47   33    14     - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      44    5   39   56   39    17  - 
   18 à 24 ans ......................................................   39    3   36   61   41    20     - 
   25 à 34 ans ......................................................   47    6   41   53   38    15     - 
35 ans et plus      54   14   40   46   30    16  - 
   35 à 49 ans ......................................................   47   12   35   53   38    15     - 
   50 à 64 ans ......................................................   55   10   45   45   27    18     - 
   65 ans et plus ..................................................   61   20   41   39   23    16     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant (*) .................................   46   17   29   54   41    13     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................   51    5   46   49   37    12     - 
   Profession intermédiaire .................................   42    7   35   58   35    23     - 
   Employé .........................................................   41    7   34   58   45    13     1 
   Ouvrier ...........................................................   47    7   40   53   34    19     - 
   Retraité ...........................................................   60   16   44   40   25    15     - 
   Autre inactif (*) ..............................................   51   20   31   49   40     9     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé ..................................   45    8   37   55   40    15     - 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .   56   10   46   44   29    15     - 
   Fonctionnaire ..................................................   45    6   39   54   38    16     1 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .........   52   18   34   48   27    21     - 
NIVEAU D’EDUCATION           
   Pas de diplôme ...............................................   57   16   41   43   25    18     - 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..............................   55   12   43   44   29    15     1 
   Baccalauréat ...................................................   39    4   35   61   46    15     - 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ......................   37    4   33   63   43    20     - 
   Diplôme supérieur ..........................................   52   13   39   48   33    15     - 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche      33    5   28   67   41    26  - 
   - Extrême gauche (*) ......................................   42    1   41   58   32    26     - 
   - Parti Communiste (*) ...................................   18    2   16   82   26    56     - 
   - Parti Socialiste .............................................   32    6   26   68   46    22     - 
   - Les Verts ......................................................   38    6   32   62   37    25     - 
Total droite      67   16   51   33   26     7  - 
   - UDF/MODEM .............................................   44    5   39   55   45    10     1 
   - UMP ............................................................   78   22   56   22   18     4     - 
   - FN (*) ..........................................................   42    9   33   58   36    22     - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) ....................................   21    2   19   79   52    27     - 
   Ségolène Royal ...............................................   27    5   22   73   50    23     - 
   François Bayrou .............................................   51    7   44   48   34    14     1 
   Nicolas Sarkozy .............................................   81   25   56   19   14     5     - 
   Jean-Marie Le Pen (*) ....................................   49   11   38   51   31    20     - 
TERRITOIRE           
   Espace à dominante urbaine ...........................   52   10   42   48   33    15     - 
   Espace à dominante rurale ..............................   49   14   35   50   31    19     1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- 2.1.3 - 
 

L’opposition. 
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Le jugement à l’égard de l’opposition.  
 
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, l’opposition ferait-elle mieux que le gouvernement actuel 

si elle était au pouvoir ? 
 
 
 

 
 

 Rappel  
Juillet 2007 

Septembre 
2007 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Oui ...............................................................   31    31  = 

• Oui, certainement ...................................................    9     7  - 2 

• Oui, probablement ..................................................   22    24  + 2 

TOTAL Non ..............................................................   68    69  + 1 

• Non, probablement pas ...........................................   35    34  - 1 

• Non, certainement pas ............................................   33    35  + 2 

 -  Ne se prononcent pas .....................................    1     -  - 1 

 TOTAL.................................................................... 100   100   - 

 
Jamais le doute sur la crédibilité de l’opposition n’a été aussi élevé (69%, +1) ; 47% 
des sympathisants de gauche eux-mêmes estiment que l’opposition ne ferait pas 
mieux. 
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L’évolution depuis mai 2007. 
 

 
 
 

Oui Non Ne se 
prononcent 

pas 

Total  

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007..................................... 39 61 - 100 

Juillet 2007 ......................................... 31 68 1 100 

Septembre 2007................................. 31 69 - 100 

 



Ifop pour Paris Match - Le tableau de bord politique – Septembre 2007 28

Le jugement à l’égard de l’opposition  
 TOTAL 

Oui  
 

Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

TOTAL 
Non  

 

Non, proba-  
blement pas  

Non, certai- 
nement pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      31     7    24    69    34    35  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ..................................................................    31    9   22   69    31    38 
   Femme ..................................................................    32    6   26   68    36    32 
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      37    7   30   63    40    23 
   18 à 24 ans .............................................................    52   12   40   48    29    19 
   25 à 34 ans .............................................................    27    3   24   73    48    25 
35 ans et plus      29    7   22   71    32    39 
   35 à 49 ans .............................................................    34    9   25   66    38    28 
   50 à 64 ans .............................................................    28    5   23   72    30    42 
   65 ans et plus .........................................................    25    8   17   75    25    50 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan, commerçant (*) ........................................    32    8   24   68    29    39 
   Profession libérale, cadre supérieur .......................    26    7   19   74    41    33 
   Profession intermédiaire ........................................    31    7   24   69    42    27 
   Employé ................................................................    41    9   32   59    33    26 
   Ouvrier ..................................................................    39    8   31   61    37    24 
   Retraité ..................................................................    27    7   20   73    29    44 
   Autre inactif (*) .....................................................    30    4   26   70    21    49 
STATUT DE L’INTERVIEWE          
   Salarié du secteur privé .........................................    31    7   24   69    37    32 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) ........    44   11   33   56    42    14 
   Fonctionnaire .........................................................    29    6   23   71    42    29 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ................    25    7   18   75    40    35 
NIVEAU D’EDUCATION          
   Pas de diplôme ......................................................    32   10   22   68    20    48 
   CEP / BEPC / CAP / BEP .....................................    32    6   26   68    35    33 
   Baccalauréat ..........................................................    35    8   27   65    39    26 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .............................    22    4   18   78    48    30 
   Diplôme supérieur .................................................    30    6   24   70    40    30 
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche      53   14   39   47    35    12 
   - Extrême gauche (*) .............................................    52   12   40   48    24    24 
   - Parti Communiste (*) ..........................................    61   10   51   39    34     5 
   - Parti Socialiste ....................................................    57   15   42   43    35     8 
   - Les Verts .............................................................    37   10   27   63    43    20 
Total droite      15    2   13   85    33    52 
   - UDF/MODEM ....................................................    18    1   17   82    36    46 
   - UMP ...................................................................    10    2    8   90    35    55 
   - FN (*) .................................................................    27    1   26   73    25    48 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  
        
   Olivier Besancenot (*) ...........................................    51   11   40   49    35    14 
   Ségolène Royal ......................................................    62   17   45   38    33     5 
   François Bayrou ....................................................    15    -   15   85    44    41 
   Nicolas Sarkozy ....................................................    14    4   10   86    28    58 
   Jean-Marie Le Pen (*) ...........................................    23    2   21   77    38    39 
TERRITOIRE          
   Espace à dominante urbaine ..................................    31    8   23   69    35    34 
   Espace à dominante rurale .....................................    35    6   29   65    31    34 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le Premier secrétaire souhaité pour le 
Parti Socialiste en 2008.  

 
 
 
 
 
 
Question : Parmi les personnalités suivantes, laquelle souhaitez-vous voir 

désignée Premier secrétaire du Parti Socialiste en 2008 ? 
 
 
 

 
 

 Rappel Juillet 
2007 

Septembre  
2007 

Sympathisants 
socialistes  

(%) 

 (%) (%)  

• Dominique Strauss Kahn .....................   31  33 27 

• Bertrand Delanoé .................................   11  19 21 

• Ségolène Royal ....................................   22  17 26 

• Laurent Fabius .....................................    8  7 5 

• François Hollande ...............................    5  4 5 

• Une autre personnalité .........................   21  19 15 

 -  Ne se prononcent pas ..................    2  1 1 

 TOTAL................................................. 100 100   100   

 
 

C’est le trouble à gauche : si l’ensemble des Français donne toujours l’avantage à DSK 
et fait progresser Bertrand Delanoé (+8), chez les sympathisants socialistes, Ségolène 
Royal qui perd 12 points, à 26% est désormais devancée par Dominique Strauss-Kahn 
27% (+5) et menacée par Bertrand Delanoé à 21% (+8). 
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Le Premier secrétaire souhaité pour le Parti Socialiste en 2008  
 Dominique 

Strauss  
Kahn  

Bertrand  
Delanoé  

 

Ségolène  
Royal  

 

Laurent  
Fabius  

 

François  
Hollande  

 

Une autre  
personna- 

lité  

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      33    19    17     7     4    19     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ...........................................................   29   20   16    7    4    22     2 
   Femme ...........................................................   37   18   18    7    3    16     1 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      34   17   21    4    5    19  - 
   18 à 24 ans ......................................................   26   15   26    6    8    19     - 
   25 à 34 ans ......................................................   40   18   18    2    3    19     - 
35 ans et plus      33   19   15    9    3    19     2 
   35 à 49 ans ......................................................   35   21   18    5    4    17     - 
   50 à 64 ans ......................................................   31   18   15    8    3    23     2 
   65 ans et plus ..................................................   33   19   13   15    -    17     3 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant (*) .................................   37   13   26    -    1    21     2 
   Profession libérale, cadre supérieur ................   47   18   11    3    5    16     - 
   Profession intermédiaire .................................   39   20   14    3    3    21     - 
   Employé .........................................................   31   23   17    4    4    20     1 
   Ouvrier ...........................................................   23   19   25    9    5    17     2 
   Retraité ...........................................................   33   18   14   12    3    18     2 
   Autre inactif (*) ..............................................   30   15   15    -   10    30     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé ..................................   36   21   16    5    2    19     1 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .   25   13   30    4    5    23     - 
   Fonctionnaire ..................................................   44   18   13    5    3    17     - 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .........   33   18   18    4    4    21     2 
NIVEAU D’EDUCATION           
   Pas de diplôme ...............................................   30   15   19   14    2    19     1 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..............................   32   18   19    5    4    20     2 
   Baccalauréat ...................................................   31   22   15    7    5    20     - 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ......................   39   23   14    3    5    16     - 
   Diplôme supérieur ..........................................   46   22   10    5    4    12     1 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche      24   23   25    7    5    15     1 
   - Extrême gauche (*) ......................................   14   31   20   12    3    17     3 
   - Parti Communiste (*) ...................................   12   41   13   15    6    11     2 
   - Parti Socialiste .............................................   27   21   26    5    5    15     1 
   - Les Verts ......................................................   23   19   29   10    4    15     - 
Total droite      41   16    9    8    3    21     2 
   - UDF/MODEM .............................................   52   14    6    2    2    24     - 
   - UMP ............................................................   43   18    9    8    3    17     2 
   - FN (*) ..........................................................   26    7    8   15    3    39     2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) ....................................    8   32   11   17    3    25     4 
   Ségolène Royal ...............................................   25   23   34    3    3    11     1 
   François Bayrou .............................................   46   15    9    5    4    21     - 
   Nicolas Sarkozy .............................................   43   15   11    9    4    16     2 
   Jean-Marie Le Pen (*) ....................................   31   10    9   11    2    37     - 
TERRITOIRE           
   Espace à dominante urbaine ...........................   35   19   16    6    4    19     1 
   Espace à dominante rurale ..............................   29   18   20   11    2    17     3 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- 2.2 - 
 

Le match des personnalités. 
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Le classement général.  
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 

– Récapitulatif : Total bonne opinion – 
 

Rappel 
Juillet 
2007 (*) 

Septembre 
2007 (**) 

Classement 
Septembre 

2007 
Nom des personnalités 

(%) (%) 
1 (5) Bertrand Delanoë ................................ 70 76 
2 (1) Bernard Kouchner............................... 78 75 
3 (10) Dominique Strauss-Kahn.................... 66 74 
4 (6) François Bayrou.................................. 70 71 
5 (2) Jean-Louis Borloo............................... 73 71 
6 (8) Jack Lang............................................ 69 67 
7 (3) Nicolas Sarkozy .................................. 71 66 
8 (7) Michèle Alliot-Marie .......................... 69 66 
9 (9) Valéry Giscard d’Estaing.................... 68 65 

10 (4) Rachida Dati ....................................... 70 63 
11 (13) Arlette Laguiller.................................. 60 61 
12 (14) Olivier Besancenot.............................. 56 60 
13 (11) Jacques Chirac .................................... 63 60 
14 (12) François Fillon .................................... 62 58 
15 (18) Roselyne Bachelot .............................. 52 54 
16 (16) Marie-George Buffet........................... 53 54 
17 (15) Martine Aubry .................................... 54 53 
18 (21) Lionel Jospin....................................... 50 51 
19 (26) Jean-Pierre Chevènement ................... 45 51 
20 (17) Corinne Lepage................................... 52 51 
21 (24) Dominique de Villepin........................ 48 50 
22 (20) Dominique Voynet.............................. 51 50 
23 (22) Ségolène Royal ................................... 49 49 
24 (30) Noël Mamère ...................................... 43 49 
25 (23) Jean-François Copé.............................. 48 47 
26 (25) Jean-Pierre Raffarin............................. 47 47 
27 (19) Alain Juppé .......................................... 52 46 
28 (29) Xavier Bertrand ................................... 43 45 
29 (32) José Bové............................................. 42 44 
30 (27) Laurent Fabius ..................................... 44 44 

 
    (*) Rappel du classement établi lors de l’enquête précédente 
   (**) Les personnalités ex aequo ont été classées selon les décimales.  
   (-)  Personnalité non testée le mois précédent 
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Le classement général. (suite) 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
– Récapitulatif : Total bonne opinion – 

 
 

 
    (* ) Rappel du classement du mois précédent. 
   (**) Les personnalités ex aequo ont été classées selon les décimales. 
   (-)  Personnalité non testée le mois précédent 
 

La droite est au pouvoir, mais ce sont les personnalités alternatives de gauche qui font 
l’événement, +7 pour Dominique Strauss-Kahn (presque autant apprécié à droite, 71%, 
qu’à gauche, 75%), et +6 pour Bertrand Delanoé qui prend pour la première fois la tête 
du classement et fait quasiment l’unanimité de la gauche (88%). Rachida Dati reperd 7 
des 8 points gagnés le mois dernier. Xavier Darcos, Christine Lagarde, Arnaud 
Montebourg, Julien Dray et Jean-Marc Ayrault améliorent également leur image. 

Rappel 
Juillet 
2007 (*) 

Septembre 
2007 (**) 

Classement 
Septembre 

2007 
Nom des personnalités 

(%) (%) 
31 (36) Christine Lagarde................................. 36 42 
32 (28) Fadela Amara....................................... 43 40 
33 (33) Christine Boutin................................... 39 40 
34 (31) François Hollande................................ 42 39 
35 (34) Philippe de Villiers .............................. 38 37 
36 (41) Arnaud Montebourg............................. 30 37 
37 (40) Jean-Marc Ayrault ............................... 30 36 
38 (42) Xavier Darcos ...................................... 29 36 
39 (39) Patrick Devedjian................................. 33 36 
40 (35) Rama Yade .......................................... 37 34 
41 (43) Julien Dray........................................... 28 34 
42 (37) Valérie Pecresse................................... 34 34 
43 (38) Brice Hortefeux ................................... 33 33 
44 (44) Vincent Peillon .................................... 27 32 
45 (45) Hervé Morin ........................................ 26 29 
46 (49) Manuel Valls........................................ 20 26 
47 (46) Marine Le Pen ..................................... 26 24 
48 (47) Jean-Marie Le Pen ............................... 24 22 
49 (48) Jean-Marie Bockel ............................... 21 22 
50 (50) Eric Woerth.......................................... 15 19 
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Le classement général détaillé. 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 

 TOTAL 
Bonne 

opinion 

Une ex- 
cellente 
opinion 

Une  
bonne  

opinion 

TOTAL 
Mauvaise 
opinion 

Une  
mauvaise 
opinion 

Une très 
mauvaise 
opinion  

Ne la 
connaît 

pas suffi- 
samment 

Nsp TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Bertrand Delanoë .............................  76 13 63 20 16 4 4 - 100 

• Bernard Kouchner ...........................  75 18 57 24 19 5 1 - 100 

• Dominique Strauss-Kahn .................  74 13 61 24 20 4 2 - 100 

• François Bayrou ...............................  71 13 58 27 22 5 2 - 100 

• Jean-Louis Borloo ...........................  71 12 59 24 20 4 5 - 100 

• Jack Lang .........................................  67 12 55 31 25 6 2 - 100 

• Nicolas Sarkozy ...............................  66 25 41 34 18 16 - - 100 

• Michèle Alliot-Marie .......................  66 14 52 29 22 7 5 - 100 

• Valéry Giscard d’Estaing ................  65 9 56 34 27 7 1 - 100 

• Rachida Dati ....................................  63 14 49 30 21 9 7 - 100 

• Arlette Laguiller ..............................  61 7 54 37 27 10 2 - 100 

• Olivier Besancenot ..........................  60 11 49 37 25 12 3 - 100 

• Jacques Chirac .................................  60 10 50 40 31 9 - - 100 

• François Fillon .................................  58 8 50 39 30 9 3 - 100 

• Roselyne Bachelot ...........................  54 6 48 38 28 10 8 - 100 

• Marie-George Buffet .......................  54 5 49 41 32 9 5 - 100 

• Martine Aubry .................................  53 5 48 44 33 11 3 - 100 
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Le classement général détaillé. (suite) 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 

 TOTAL 
Bonne 

opinion 

Une ex- 
cellente 
opinion 

Une  
bonne  

opinion 

TOTAL 
Mauvaise 
opinion  

Une  
mauvaise 
opinion 

Une très 
mauvaise 
opinion  

Ne la 
connaît 

pas suffi- 
samment 

Nsp TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Lionel Jospin ...................................  51 5 46 49 39 10 - - 100 

• Jean-Pierre Chevénement ................  51 4 47 43 36 7 6 - 100 

• Corinne Lepage ...............................  51 3 48 26 24 2 23 - 100 

• Dominique de Villepin ....................  50 5 45 49 38 11 1 - 100 

• Dominique Voynet ..........................  50 3 47 44 35 9 6 - 100 

• Ségolène Royal ................................  49 8 41 49 33 16 2 - 100 

• Noël Mamère ...................................  49 4 45 49 34 15 2 - 100 

• Jean-François Copé .........................  47 5 42 34 26 8 19 - 100 

• Jean-Pierre Raffarin .........................  47 5 42 52 36 16 1 - 100 

• Alain Juppé ......................................  46 6 40 53 40 13 1 - 100 

• Xavier Bertrand ...............................  45 3 42 23 20 3 32 - 100 

• José Bové .........................................  44 6 38 55 34 21 1 - 100 

• Laurent Fabius .................................  44 4 40 55 40 15 1 - 100 

• Christine Lagarde ............................  42 6 36 17 13 4 41 - 100 

• Fadela Amara ..................................  40 3 37 13 10 3 47 - 100 

• Christine Boutin ..............................  40 2 38 32 22 10 28 - 100 

• François Hollande ............................  39 3 36 59 42 17 2 - 100 
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Le classement général détaillé. (suite) 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 
 TOTAL 

Bonne 
opinion 

Une ex- 
cellente 
opinion 

Une  
bonne  

opinion 

TOTAL 
Mauvaise 
opinion 

Une  
mauvaise 
opinion 

Une très 
mauvaise 
opinion  

Ne la 
connaît 

pas suffi- 
samment 

Nsp TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Philippe de Villiers ..........................  37 6 31 59 32 27 4 - 100 

• Arnaud Montebourg ........................  37 4 33 28 21 7 35 - 100 

• Jean-Marc Ayrault ...........................  36 3 33 17 15 2 46 1 100 

• Xavier Darcos ..................................  36 2 34 24 20 4 39 1 100 

• Patrick Devedjian ............................  36 2 34 37 28 9 27 - 100 

• Rama Yade ......................................  34 4 30 15 12 3 51 - 100 

• Julien Dray ......................................  34 2 32 23 18 5 43 - 100 

• Valérie Pécresse ...............................  34 2 32 18 14 4 47 1 100 

• Brice Hortefeux ...............................  33 3 30 30 20 10 37 - 100 

• Vincent Peillon ................................  32 2 30 16 15 1 52 - 100 

• Hervé Morin ....................................  29 2 27 20 17 3 50 1 100 

• Manuel Valls ...................................  26 2 24 16 14 2 57 1 100 

• Marine Le Pen .................................  24 4 20 72 31 41 4 - 100 

• Jean-Marie Le Pen ...........................  22 6 16 78 28 50 - - 100 

• Jean-Marie Bockel ...........................  22 1 21 11 9 2 66 1 100 

• Eric Woerth .....................................  19 1 18 13 11 2 67 1 100 
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Le classement général détaillé.  
Total bonne opinion  

 Bertrand 
Delanoë 

 
 

Bernard  
Kouchner 

 
 

Domini- 
que  

Strauss-  
Kahn  

François 
Bayrou  

 
 

Jean-  
Louis  
Borloo  

 

Jack  
Lang  

 
 

Nicolas  
Sarkozy  

 
 

Michèle  
Alliot-  
Marie  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      76    75    74    71    71    67    66    66  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme ........................................................    77   73   75   72   72   68    66    62 
   Femme ........................................................    74   76   72   70   70   67    67    69 
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      72   70   73   72   66   73    60    65 
   18 à 24 ans ...................................................    74   57   72   71   62   75    59    63 
   25 à 34 ans ...................................................    71   78   73   73   68   71    61    68 
35 ans et plus      77   77   74   70   73   65    69    66 
   35 à 49 ans ...................................................    81   74   73   76   68   67    64    60 
   50 à 64 ans ...................................................    75   78   73   70   72   68    66    65 
   65 ans et plus ...............................................    74   79   76   63   81   59    77    74 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant (*) ..............................    69   55   56   49   69   56    72    59 
   Profession libérale, cadre supérieur .............    82   76   75   72   75   61    59    68 
   Profession intermédiaire ..............................    80   75   75   75   61   73    57    60 
   Employé ......................................................    81   87   78   85   71   83    60    68 
   Ouvrier ........................................................    72   66   71   72   59   68    67    63 
   Retraité ........................................................    74   78   74   67   79   64    74    68 
   Autre inactif (*) ...........................................    81   91   77   71   87   75    63    70 
STATUT DE L’INTERVIEWE            
   Salarié du secteur privé ...............................    80   76   73   78   67   69    63    63 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) 
    64    77    71    68    69    74    62    71  
   Fonctionnaire ...............................................    72   82   80   72   70   70    63    65 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ......    66   53   67   60   73   47    58    66 
NIVEAU D’EDUCATION            
   Pas de diplôme ............................................    77   76   73   75   65   69    75    65 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ...........................    72   78   73   68   77   67    70    70 
   Baccalauréat ................................................    79   62   69   72   66   71    58    59 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...................    75   77   77   71   71   67    56    68 
   Diplôme supérieur .......................................    83   76   80   73   68   61    56    61 
PREFERENCE PARTISANE            
Total gauche      88   65   75   74   58   78    40    47 
   - Extrême gauche (*) ...................................    88   59   63   74   55   67    43    46 
   - Parti Communiste (*) ................................  100   58   68   63   35   75    43    40 
   - Parti Socialiste ..........................................    89   69   81   78   60   81    39    48 
   - Les Verts ...................................................    81   59   64   67   61   78    44    46 
Total droite      66   82   71   67   81   58    87    80 
   - UDF/MODEM ..........................................    77   82   81   97   79   56    60    65 
   - UMP .........................................................    67   85   70   57   87   60    98    89 
   - FN (*) .......................................................    38   66   61   65   63   48    78    63 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
           
   Olivier Besancenot (*) .................................    87   53   63   74   60   77    27    45 
   Ségolène Royal ............................................    91   67   78   74   56   83    32    42 
   François Bayrou ..........................................    83   80   80   93   80   62    64    67 
   Nicolas Sarkozy ..........................................    67   89   78   55   86   62  100    85 
   Jean-Marie Le Pen (*) .................................    41   67   58   66   65   51    83    71 
TERRITOIRE            
   Espace à dominante urbaine ........................    77   77   76   72   71   68    66    67 
   Espace à dominante rurale ...........................    72   66   66   69   72   66    68    63 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le classement général détaillé.  
Total bonne opinion  

 Valéry  
Giscard  
d’Es-  
taing  

Rachida  
Dati  

 
 

Arlette  
Laguil-  

ler  
 

Olivier  
Besance- 

not  
 

Jacques  
Chirac  

 
 

François  
Fillon  

 
 

Roselyne 
Bachelot 

 
 

Marie-  
George  
Buffet  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      65    63   61    60    60    58    54    54  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme ........................................................    63   56   60   61   57   57    54    54 
   Femme ........................................................    67   66   62   59   62   60    54    53 
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      63   59   66   69   57   49    47    52 
   18 à 24 ans ...................................................    61   59   74   73   61   48    45    59 
   25 à 34 ans ...................................................    65   59   61   67   55   50    48    47 
35 ans et plus      66   62   59   56   60   62    57    55 
   35 à 49 ans ...................................................    58   59   62   63   57   55    50    54 
   50 à 64 ans ...................................................    69   62   71   57   64   63    58    61 
   65 ans et plus ...............................................    71   66   44   46   61   70    65    49 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant (*) ..............................    61   60   44   45   43   63    61    28 
   Profession libérale, cadre supérieur .............    66   55   52   57   53   59    48    45 
   Profession intermédiaire ..............................    54   52   69   63   55   47    41    56 
   Employé ......................................................    66   67   68   71   66   56    57    59 
   Ouvrier ........................................................    60   60   73   70   57   53    52    57 
   Retraité ........................................................    70   64   55   54   63   66    62    55 
   Autre inactif (*) ...........................................    75   73   67   61   73   55    54    56 
STATUT DE L’INTERVIEWE            
   Salarié du secteur privé ...............................    59   57   64   65   58   53    51    50 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) 
    66    58    64    72    65    64    43    67  
   Fonctionnaire ...............................................    65   67   68   65   52   49    58    51 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ......    69   54   45   34   51   60    54    39 
NIVEAU D’EDUCATION            
   Pas de diplôme ............................................    68   64   61   55   61   66    62    63 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ...........................    66   63   63   61   64   61    55    53 
   Baccalauréat ................................................    62   55   63   63   61   50    45    46 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...................    64   64   66   68   46   46    62    53 
   Diplôme supérieur .......................................    59   55   49   55   49   56    40    49 
PREFERENCE PARTISANE            
Total gauche      48   45   78   82   47   38    42    68 
   - Extrême gauche (*) ...................................    42   39   91   87   47   45    51    71 
   - Parti Communiste (*) ................................    27   23   70   90   32   27    34    88 
   - Parti Socialiste ..........................................    51   47   76   82   50   37    40    68 
   - Les Verts ...................................................    47   47   79   75   45   40    47    60 
Total droite      79   75   47   42   69   75    64    41 
   - UDF/MODEM ..........................................    72   52   51   60   52   49    51    52 
   - UMP .........................................................    83   88   46   35   78   85    70    38 
   - FN (*) .......................................................    70   51   46   41   50   64    54    34 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
           
   Olivier Besancenot (*) .................................    29   25   89 100   44   29    34    74 
   Ségolène Royal ............................................    47   41   73   84   43   32    37    68 
   François Bayrou ..........................................    71   60   55   57   56   55    57    52 
   Nicolas Sarkozy ..........................................    83   86   44   34   81   89    71    38 
   Jean-Marie Le Pen (*) .................................    70   56   49   45   51   62    63    38 
TERRITOIRE            
   Espace à dominante urbaine ........................    63   61   62   61   58   58    54    54 
   Espace à dominante rurale ...........................    73   60   59   56   65   59    56    52 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le classement général détaillé.  
Total bonne opinion  

 Martine  
Aubry  

 
 

Lionel  
Jospin  

 
 

Jean-  
Pierre  

Chevéne- 
ment  

Corinne  
Lepage  

 
 

Domini-  
que de  

Villepin  
 

Domini-  
que Voy-  

net  
 

Ségolène 
Royal  

 
 

Noël  
Mamère 

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      53    51    51    51    50    50    49    49  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme ........................................................    52   54   50   49   49   49    48    49 
   Femme ........................................................    54   49   52   53   51   50    49    48 
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      58   51   46   44   50   53    52    57 
   18 à 24 ans ...................................................    61   61   47   50   53   61    57    60 
   25 à 34 ans ...................................................    56   45   46   40   49   47    48    54 
35 ans et plus      51   51   53   54   50   48    47    45 
   35 à 49 ans ...................................................    58   57   49   50   52   50    50    58 
   50 à 64 ans ...................................................    52   45   55   56   44   51    50    43 
   65 ans et plus ...............................................    41   51   55   58   53   44    42    32 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant (*) ..............................    40   27   40   45   44   42    36    44 
   Profession libérale, cadre supérieur .............    49   47   48   59   52   45    40    45 
   Profession intermédiaire ..............................    59   56   45   52   39   58    57    56 
   Employé ......................................................    65   53   50   54   47   62    52    56 
   Ouvrier ........................................................    60   59   53   41   54   45    51    59 
   Retraité ........................................................    46   49   57   54   51   46    48    39 
   Autre inactif (*) ...........................................    44   58   46   55   53   72    50    57 
STATUT DE L’INTERVIEWE            
   Salarié du secteur privé ...............................    55   52   49   47   50   48    49    56 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) 
    70    55    50    49    59    47    46    59  
   Fonctionnaire ...............................................    61   58   51   51   35   53    52    48 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ......    37   30   35   51   55   46    34    39 
NIVEAU D’EDUCATION            
   Pas de diplôme ............................................    51   62   50   44   54   49    48    47 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ...........................    53   49   55   56   51   50    49    45 
   Baccalauréat ................................................    55   47   50   44   50   52    50    55 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...................    52   47   38   48   44   46    52    55 
   Diplôme supérieur .......................................    54   47   48   59   40   50    42    50 
PREFERENCE PARTISANE            
Total gauche      73   67   55   49   36   66    73    70 
   - Extrême gauche (*) ...................................    75   60   50   50   41   61    53    81 
   - Parti Communiste (*) ................................    77   66   58   30   36   72    71    68 
   - Parti Socialiste ..........................................    73   71   56   53   37   65    78    68 
   - Les Verts ...................................................    68   58   50   43   32   71    67    74 
Total droite      36   38   47   53   60   36    28    30 
   - UDF/MODEM ..........................................    36   42   43   68   53   36    33    44 
   - UMP .........................................................    35   35   47   53   63   36    23    25 
   - FN (*) .......................................................    35   42   43   31   50   32    27    29 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
           
   Olivier Besancenot (*) .................................    73   60   52   59   31   59    61    79 
   Ségolène Royal ............................................    76   72   56   50   34   67    87    73 
   François Bayrou ..........................................    44   46   43   65   50   43    33    43 
   Nicolas Sarkozy ..........................................    35   39   50   53   67   38    28    27 
   Jean-Marie Le Pen (*) .................................    40   37   43   33   46   36    29    38 
TERRITOIRE            
   Espace à dominante urbaine ........................    52   52   50   53   49   50    48    50 
   Espace à dominante rurale ...........................    55   49   54   46   52   47    50    42 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le classement général détaillé.  
Total bonne opinion  

 Jean-  
François 

Copé  
 

Jean-  
Pierre  

Raffarin  
 

Alain  
Juppé  

 
 

Xavier  
Bertrand 

 
 

José  
Bové  

 
 

Laurent  
Fabius  

 
 

Christi-  
ne La-  
garde  

 

Fadela  
Amara  

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      47    47    46    45    44    44    42    40  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme ........................................................    45   47   46   47   47   47    44    39 
   Femme ........................................................    48   47   46   44   41   41    41    40 
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      45   37   39   43   47   45    39    42 
   18 à 24 ans ...................................................    46   42   42   47   51   56    50    52 
   25 à 34 ans ...................................................    44   34   37   40   44   38    31    35 
35 ans et plus      48   51   49   46   42   44    44    38 
   35 à 49 ans ...................................................    42   41   41   41   54   42    35    36 
   50 à 64 ans ...................................................    48   50   47   50   39   41    50    41 
   65 ans et plus ...............................................    55   63   60   50   30   47    49    39 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant (*) ..............................    55   42   33   43   44   29    25    36 
   Profession libérale, cadre supérieur .............    50   42   44   50   33   34    55    46 
   Profession intermédiaire ..............................    38   37   34   41   47   44    30    44 
   Employé ......................................................    47   41   39   43   57   44    30    35 
   Ouvrier ........................................................    38   40   40   38   53   49    41    41 
   Retraité ........................................................    53   58   55   48   36   46    49    38 
   Autre inactif (*) ...........................................    47   44   70   62   52   48    41    26 
STATUT DE L’INTERVIEWE            
   Salarié du secteur privé ...............................    44   41   40   43   46   43    40    35 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) 
    40    40    47    45    55    44    36    42  
   Fonctionnaire ...............................................    45   40   38   35   46   36    32    52 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ......    50   44   43   48   40   32    36    45 
NIVEAU D’EDUCATION            
   Pas de diplôme ............................................    50   51   52   42   40   50    43    38 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ...........................    48   51   49   48   45   45    44    37 
   Baccalauréat ................................................    43   39   39   43   44   43    36    43 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...................    47   36   31   49   47   41    44    35 
   Diplôme supérieur .......................................    42   39   42   43   43   31    44    50 
PREFERENCE PARTISANE            
Total gauche      29   24   30   31   64   58    31    34 
   - Extrême gauche (*) ...................................    25   25   40   28   66   46    28    30 
   - Parti Communiste (*) ................................    15   16   23   33   62   61    22    18 
   - Parti Socialiste ..........................................    31   25   29   31   61   61    34    36 
   - Les Verts ...................................................    31   24   27   33   76   50    28    36 
Total droite      60   64   58   56   26   32    51    45 
   - UDF/MODEM ..........................................    49   45   43   59   29   29    50    37 
   - UMP .........................................................    70   72   67   60   23   31    55    47 
   - FN (*) .......................................................    36   53   47   27   25   34    31    45 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
           
   Olivier Besancenot (*) .................................    23   16   20   38   80   53    21    22 
   Ségolène Royal ............................................    26   22   25   29   62   59    34    34 
   François Bayrou ..........................................    53   44   46   55   34   37    44    41 
   Nicolas Sarkozy ..........................................    71   74   72   63   23   36    59    47 
   Jean-Marie Le Pen (*) .................................    34   62   52   30   32   33    29    43 
TERRITOIRE            
   Espace à dominante urbaine ........................    46   46   46   46   43   44    42    41 
   Espace à dominante rurale ...........................    51   50   46   45   44   43    43    34 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le classement général détaillé.  
Total bonne opinion  

 Christi-  
ne Bou-  

tin  
 

François 
Hollande 

 
 

Philippe  
de  

Villiers  
 

Arnaud  
Monte-  
bourg  

 

Jean-  
Marc Ay-  

rault  
 

Xavier  
Darcos  

 
 

Patrick  
Deved-  

jian  
 

Rama  
Yade  

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      40    39    37    37    36    36    36    34  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme ........................................................    36   41   36   45   42   39    39    32 
   Femme ........................................................    43   37   38   30   30   33    34    36 
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      38   38   29   31   31   33    33    31 
   18 à 24 ans ...................................................    46   48   37   33   39   38    32    34 
   25 à 34 ans ...................................................    33   31   24   30   26   30    34    29 
35 ans et plus      40   39   41   40   38   37    38    35 
   35 à 49 ans ...................................................    28   42   36   38   36   35    37    34 
   50 à 64 ans ...................................................    47   38   41   38   39   38    35    35 
   65 ans et plus ...............................................    48   38   46   43   38   40    41    37 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant (*) ..............................    34   17   28   26   33   34    37    36 
   Profession libérale, cadre supérieur .............    28   33   20   44   43   40    32    41 
   Profession intermédiaire ..............................    34   37   27   39   31   32    29    28 
   Employé ......................................................    41   39   30   29   43   45    52    24 
   Ouvrier ........................................................    33   50   44   32   30   29    31    32 
   Retraité ........................................................    48   40   46   42   38   38    39    39 
   Autre inactif (*) ...........................................    50   32   36   24   21   36    31    24 
STATUT DE L’INTERVIEWE            
   Salarié du secteur privé ...............................    32   37   31   36   33   36    36    31 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) 
    36    48    47    34    36    29    38    44  
   Fonctionnaire ...............................................    34   33   31   37   34   32    32    26 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ......    40   25   42   39   43   45    32    32 
NIVEAU D’EDUCATION            
   Pas de diplôme ............................................    44   41   49   41   37   31    33    33 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ...........................    40   43   42   35   37   39    42    35 
   Baccalauréat ................................................    39   33   30   36   34   34    30    32 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...................    47   32   27   41   30   38    38    33 
   Diplôme supérieur .......................................    23   34   13   33   36   37    25    38 
PREFERENCE PARTISANE            
Total gauche      29   59   23   45   41   26    23    28 
   - Extrême gauche (*) ...................................    37   45   40   36   41   23    18    25 
   - Parti Communiste (*) ................................    17   82   20   48   43   26    11    16 
   - Parti Socialiste ..........................................    31   63   22   48   42   29    25    30 
   - Les Verts ...................................................    23   44   20   39   33   18    24    27 
Total droite      48   22   47   30   32   44    46    39 
   - UDF/MODEM ..........................................    33   25   22   51   43   43    37    35 
   - UMP .........................................................    53   21   49   26   30   49    53    45 
   - FN (*) .......................................................    43   17   59   10   25   27    27    12 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
           
   Olivier Besancenot (*) .................................    37   52   19   42   38   20    26    22 
   Ségolène Royal ............................................    29   66   15   54   43   23    22    28 
   François Bayrou ..........................................    38   29   25   39   39   42    38    34 
   Nicolas Sarkozy ..........................................    51   24   52   26   33   49    52    48 
   Jean-Marie Le Pen (*) .................................    43   13   60   21   29   35    37    16 
TERRITOIRE            
   Espace à dominante urbaine ........................    39   38   37   37   35   36    35    34 
   Espace à dominante rurale ...........................    42   41   40   37   37   37    40    33 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le classement général détaillé.  
Total bonne opinion  

 Julien  
Dray  

 
 

Valérie  
Pécresse 

 
 

Brice  
Horte-  
feux  

 

Vincent  
Peillon  

 
 

Hervé  
Morin  

 
 

Manuel  
Valls  

 
 

Marine  
Le Pen  

 
 

Jean-Ma- 
rie Le  
Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      34    34    33    32    29    26    24    22  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme ........................................................    40   34   36   37   33   28    25    22 
   Femme ........................................................    28   33   31   27   25   25    22    21 
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      30   30   30   33   29   24    15    18 
   18 à 24 ans ...................................................    37   37   39   43   38   29    14    15 
   25 à 34 ans ...................................................    25   26   24   26   23   22    16    19 
35 ans et plus      35   35   35   31   29   27    27    23 
   35 à 49 ans ...................................................    35   28   25   30   27   21    22    20 
   50 à 64 ans ...................................................    35   37   41   29   29   27    28    23 
   65 ans et plus ...............................................    35   40   41   35   32   34    32    28 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant (*) ..............................    32   28   32   22   26   26    21    22 
   Profession libérale, cadre supérieur .............    35   40   27   30   24   28    12     8 
   Profession intermédiaire ..............................    34   28   24   25   24   22    15    15 
   Employé ......................................................    41   27   30   30   38   20    24    23 
   Ouvrier ........................................................    26   28   33   35   29   24    27    28 
   Retraité ........................................................    35   39   40   35   29   32    30    26 
   Autre inactif (*) ...........................................    32   33   40   22   33   28    11    19 
STATUT DE L’INTERVIEWE            
   Salarié du secteur privé ...............................    32   27   29   28   27   21    18    18 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) 
    31    36    28    43    34    24    23    32  
   Fonctionnaire ...............................................    28   33   28   22   21   25    25    24 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ......    40   31   39   26   35   26    26    17 
NIVEAU D’EDUCATION            
   Pas de diplôme ............................................    34   32   34   33   27   29    32    30 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ...........................    34   35   37   34   31   25    28    25 
   Baccalauréat ................................................    34   29   26   31   28   29    16    18 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...................    29   32   40   28   33   19    18    13 
   Diplôme supérieur .......................................    34   37   22   25   24   28     6     3 
PREFERENCE PARTISANE            
Total gauche      40   22   20   31   22   27    14    12 
   - Extrême gauche (*) ...................................    31   22   21   24   23   20    18    14 
   - Parti Communiste (*) ................................    55   19   18   31   16   30    12    12 
   - Parti Socialiste ..........................................    41   23   20   33   23   29    12    13 
   - Les Verts ...................................................    35   20   19   27   22   21    18    10 
Total droite      27   43   44   32   34   26    33    29 
   - UDF/MODEM ..........................................    38   40   30   39   28   31    10     8 
   - UMP .........................................................    24   48   51   30   39   26    26    22 
   - FN (*) .......................................................    17   22   31   24   15   18    89    87 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
           
   Olivier Besancenot (*) .................................    35   23   16   25   18   27     8     6 
   Ségolène Royal ............................................    43   21   16   34   22   31     9     8 
   François Bayrou ..........................................    34   42   34   38   25   29     8     7 
   Nicolas Sarkozy ..........................................    25   45   51   28   42   28    31    26 
   Jean-Marie Le Pen (*) .................................    26   29   33   29   23   21    84    87 
TERRITOIRE            
   Espace à dominante urbaine ........................    34   34   33   32   27   27    24    22 
   Espace à dominante rurale ...........................    33   32   34   29   35   23    23    21 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le classement général détaillé.  
Total bonne opinion  

 Jean-Ma-  
rie Boc-  

kel  
 

Eric  
Woerth  

 
 

 (%) (%) 

ENSEMBLE      22    19  
SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme ................................................................................................................................   25   22 
   Femme ................................................................................................................................   18   17 
AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans      19   20 
   18 à 24 ans ...........................................................................................................................   29   32 
   25 à 34 ans ...........................................................................................................................   12   11 
35 ans et plus      23   19 
   35 à 49 ans ...........................................................................................................................   18   18 
   50 à 64 ans ...........................................................................................................................   25   17 
   65 ans et plus .......................................................................................................................   27   23 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant (*) ......................................................................................................   17   27 
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................   25   20 
   Profession intermédiaire ......................................................................................................   13   16 
   Employé ..............................................................................................................................   28   14 
   Ouvrier ................................................................................................................................   20   22 
   Retraité ................................................................................................................................   24   19 
   Autre inactif (*) ...................................................................................................................   20   19 
STATUT DE L’INTERVIEWE      
   Salarié du secteur privé .......................................................................................................   15   15 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) ......................................................................   25   22 
   Fonctionnaire .......................................................................................................................   27   17 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ..............................................................................   27   26 
NIVEAU D’EDUCATION      
   Pas de diplôme ....................................................................................................................   26   22 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ...................................................................................................   22   18 
   Baccalauréat ........................................................................................................................   21   20 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...........................................................................................   13   17 
   Diplôme supérieur ...............................................................................................................   20   19 
PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche      14   16 
   - Extrême gauche (*) ...........................................................................................................   14   18 
   - Parti Communiste (*) ........................................................................................................    4    2 
   - Parti Socialiste ..................................................................................................................   16   16 
   - Les Verts ...........................................................................................................................   14   17 
Total droite      27   23 
   - UDF/MODEM ..................................................................................................................   22   19 
   - UMP .................................................................................................................................   26   21 
   - FN (*) ...............................................................................................................................   33   31 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Olivier Besancenot (*) .........................................................................................................    9    8 
   Ségolène Royal ....................................................................................................................   11   15 
   François Bayrou ..................................................................................................................   21   20 
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................   25   26 
   Jean-Marie Le Pen (*) .........................................................................................................   43   23 
TERRITOIRE      
   Espace à dominante urbaine ................................................................................................   22   21 
   Espace à dominante rurale ...................................................................................................   19   13 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Duel n° 1 : Ségolène Royal / François Hollande. 
 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

 
(%) 

Sympathisants 
socialistes 

(%) 

• Ségolène Royal .......................................................................   59    73  

• François Hollande ...................................................................   32    25  

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée)..........................    9     2  

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ..........................    -     -  

- Ne se prononcent pas ...........................................................    -     -  

 TOTAL.................................................................................... 100 100 
 

 

Les baisses de Ségolène Royal ne profitent pas à François Hollande qui a visiblement 
raison de vouloir prendre du champ : son score de 32% dans l’ensemble de l’opinion 
tombe même à 26% à gauche et 25% chez les sympathisants socialistes. 
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Duel n° 1 : Ségolène Royal / François Hollande  
 Ségolène 

Royal  
François 
Hollande  

Ni l’une, ni 
l’autre  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      59    32     9  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ...............................................................................................    57   35    8     - 
   Femme ...............................................................................................    62   29    9     - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      63   32    5  - 
   18 à 24 ans ..........................................................................................    67   31    2     - 
   25 à 34 ans ..........................................................................................    60   33    7     - 
35 ans et plus      58   32   10  - 
   35 à 49 ans ..........................................................................................    59   33    8     - 
   50 à 64 ans ..........................................................................................    59   30   10     1 
   65 ans et plus ......................................................................................    54   31   15     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) .....................................................................    48   35   17     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ....................................................    62   35    3     - 
   Profession intermédiaire .....................................................................    68   28    4     - 
   Employé .............................................................................................    61   28   11     - 
   Ouvrier ...............................................................................................    61   30    9     - 
   Retraité ...............................................................................................    55   33   11     1 
   Autre inactif (*) ..................................................................................    59   32    9     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE        
   Salarié du secteur privé ......................................................................    62   32    6     - 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .....................................    64   26   10     - 
   Fonctionnaire ......................................................................................    59   32    9     - 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .............................................    42   44   14     - 
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme ...................................................................................    59   32    9     - 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..................................................................    60   29   11     - 
   Baccalauréat .......................................................................................    61   31    8     - 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..........................................................    66   29    5     - 
   Diplôme supérieur ..............................................................................    51   44    5     - 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche      71   26    3  - 
   - Extrême gauche (*) ..........................................................................    57   36    6     1 
   - Parti Communiste (*) .......................................................................    51   43    6     - 
   - Parti Socialiste .................................................................................    73   25    2     - 
   - Les Verts ..........................................................................................    81   17    2     - 
Total droite      49   37   14  - 
   - UDF/MODEM .................................................................................    58   34    8     - 
   - UMP ................................................................................................    45   40   15     - 
   - FN (*) ..............................................................................................    49   31   20     - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot (*) ........................................................................    62   29    9     - 
   Ségolène Royal ...................................................................................    78   21    1     - 
   François Bayrou .................................................................................    60   30   10     - 
   Nicolas Sarkozy .................................................................................    43   44   12     1 
   Jean-Marie Le Pen (*) ........................................................................    54   27   19     - 
TERRITOIRE        
   Espace à dominante urbaine ...............................................................    58   33    9     - 
   Espace à dominante rurale ..................................................................    62   29    8     1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Duel n° 2 : Rachida Dati / Elisabeth Guigou. 
 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

(%) 

• Rachida Dati.....................................................................................................   56  

• Elisabeth Guigou..............................................................................................   40  

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ...................................................    2  

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée)....................................................    2  

- Ne se prononcent pas ....................................................................................    -  

 TOTAL............................................................................................................. 100 
 

 

Malgré l’effritement de son image, Rachida Dati l’emporte encore nettement : elle doit 
sa victoire aux 35% de sympathisants de gauche qui la choisissent alors qu’Elisabeth 
Guigou n’obtient que 23% à droite. 
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Duel n° 2 : Rachida Dati / Elisabeth Guigou  
 Rachida  

Dati  
Elisabeth  
Guigou  

Ni l’une,  
ni l’autre  

Ne les  
connaît pas  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      56    40     2     2  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ..............................................................................    50   43    3    3     1 
   Femme ..............................................................................    61   36    2    1     - 
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      57   40    2    1  - 
   18 à 24 ans .........................................................................    57   41    1    -     1 
   25 à 34 ans .........................................................................    57   39    2    2     - 
35 ans et plus      55   40    3    2  - 
   35 à 49 ans .........................................................................    52   41    4    2     1 
   50 à 64 ans .........................................................................    57   40    3    -     - 
   65 ans et plus .....................................................................    57   37    1    5     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant (*) ....................................................    61   32    6    -     1 
   Profession libérale, cadre supérieur ...................................    53   44    1    1     1 
   Profession intermédiaire ....................................................    46   50    1    3     - 
   Employé ............................................................................    60   37    3    -     - 
   Ouvrier ..............................................................................    60   34    4    2     - 
   Retraité ..............................................................................    56   40    1    3     - 
   Autre inactif (*) .................................................................    57   34    1    2     6 
STATUT DE L’INTERVIEWE         
   Salarié du secteur privé .....................................................    52   44    2    2     - 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) ....................    57   38    4    1     - 
   Fonctionnaire .....................................................................    59   38    3    -     - 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ............................    51   36    9    3     1 
NIVEAU D’EDUCATION         
   Pas de diplôme ..................................................................    55   37    1    6     1 
   CEP / BEPC / CAP / BEP .................................................    58   37    4    1     - 
   Baccalauréat ......................................................................    51   44    3    1     1 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .........................................    59   40    -    1     - 
   Diplôme supérieur .............................................................    49   48    1    1     1 
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      35   61    2    1     1 
   - Extrême gauche (*) .........................................................    48   41    6    4     1 
   - Parti Communiste (*) ......................................................    20   75    5    -     - 
   - Parti Socialiste ................................................................    33   64    2    -     1 
   - Les Verts .........................................................................    42   56    1    1     - 
Total droite      72   23    2    3  - 
   - UDF/MODEM ................................................................    50   47    2    1     - 
   - UMP ...............................................................................    81   16    1    2     - 
   - FN (*) .............................................................................    70   10   11    9     - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot (*) .......................................................    25   62   12    -     1 
   Ségolène Royal ..................................................................    30   67    2    -     1 
   François Bayrou ................................................................    59   40    -    1     - 
   Nicolas Sarkozy ................................................................    82   15    -    3     - 
   Jean-Marie Le Pen (*) .......................................................    68   17    8    7     - 
TERRITOIRE         
   Espace à dominante urbaine ..............................................    56   40    3    1     - 
   Espace à dominante rurale .................................................    56   37    2    5     - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Duel n° 3 : Dominique Strauss-Kahn / François Fillon. 
 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

 
(%) 

Sympathisants de 
gauche 

(%) 

Sympathisants de 
droite 
(%) 

• Dominique Strauss-Kahn....................................   56    78    39  

• François Fillon ....................................................   42    21    59  

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée)......    2     1    2  

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ......    -     -     -  

- Ne se prononcent pas .......................................    -     -     -  

 TOTAL ............................................................... 100 100 100 
 

 

En adoubant DSK pour sa candidature internationale, Nicolas Sarkozy lui a 
incontestablement donné un coup de pouce dans l’opinion. Résultat : 39% des 
sympathisants de droite le préfère au Premier ministre est même 41% des FN et 73% 
des proches du MoDem. 
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Duel n° 3 : Dominique Strauss-Kahn / François Fillon 
 Dominique 

Strauss 
Kahn  

François  
Fillon  

Ni l’une, ni  
l’autre  

Ne les  
connaît pas  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      56    42     2  -  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ..............................................................................    58   40    2    -     - 
   Femme ..............................................................................    53   45    2    -     - 
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      60   38    2 -  - 
   18 à 24 ans .........................................................................    57   41    1    -     1 
   25 à 34 ans .........................................................................    62   36    2    -     - 
35 ans et plus      54   44    2 -  - 
   35 à 49 ans .........................................................................    58   38    4    -     - 
   50 à 64 ans .........................................................................    52   46    2    -     - 
   65 ans et plus .....................................................................    50   50    -    -     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant (*) ....................................................    43   51    6    -     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ...................................    64   35    1    -     - 
   Profession intermédiaire ....................................................    68   31    1    -     - 
   Employé ............................................................................    61   37    2    -     - 
   Ouvrier ..............................................................................    50   43    6    -     1 
   Retraité ..............................................................................    52   48    -    -     - 
   Autre inactif (*) .................................................................    60   40    -    -     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE         
   Salarié du secteur privé .....................................................    61   37    2    -     - 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) ....................    55   39    6    -     - 
   Fonctionnaire .....................................................................    63   34    3    -     - 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ............................    43   51    6    -     - 
NIVEAU D’EDUCATION         
   Pas de diplôme ..................................................................    54   44    2    -     - 
   CEP / BEPC / CAP / BEP .................................................    51   47    2    -     - 
   Baccalauréat ......................................................................    61   36    3    -     - 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .........................................    57   42    1    -     - 
   Diplôme supérieur .............................................................    71   29    -    -     - 
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      78   21    1 -  - 
   - Extrême gauche (*) .........................................................    62   33    5    -     - 
   - Parti Communiste (*) ......................................................    83   16    1    -     - 
   - Parti Socialiste ................................................................    82   17    1    -     - 
   - Les Verts .........................................................................    69   31    -    -     - 
Total droite      39   59    2 -  - 
   - UDF/MODEM ................................................................    73   25    2    -     - 
   - UMP ...............................................................................    27   72    1    -     - 
   - FN (*) .............................................................................    41   48   10    1     - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot (*) .......................................................    79   15    6    -     - 
   Ségolène Royal ..................................................................    84   16    -    -     - 
   François Bayrou ................................................................    68   30    1    -     1 
   Nicolas Sarkozy ................................................................    27   72    1    -     - 
   Jean-Marie Le Pen (*) .......................................................    42   50    8    -     - 
TERRITOIRE         
   Espace à dominante urbaine ..............................................    59   39    2    -     - 
   Espace à dominante rurale .................................................    45   53    2    -     - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- 2.3 - 
 

Le match des Français. 
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Les conversations des Français.  
 
 
Question : Pour chacun des sujets suivants, dites-moi s’il a animé cette semaine 

vos conversations avec vos proches, chez vous ou au travail ? 
 
 

 Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• La Coupe du monde de rugby .............................................    71    29  100  

• La mort de Luciano Pavarotti ..............................................    65    35  100  

• La suppression de 11 200 postes à l’Education nationale ...    64    36  100  

• Le débat sur l’âge de départ à la retraite ..............................    58    42  100  

• Le lancement du Plan contre la maladie d’Alzheimer .........    53    47  100  

• La fusion Gaz-de-France Suez ............................................    47    53  100 

• Le débat sur la semaine scolaire de 4 jours .........................    46    54  100  

• Le débat sur la participation de Cécilia Sarkozy à la 
commission d’enquête sur la libération des infirmières 
bulgares ................................................................................    43    57  100  

• Les affrontements entre bandes rivales à Paris ....................    39    61  100  

• Le débat sur la TVA sociale ................................................    35    65  100  

• La candidature de Dominique Strauss Kahn au FMI ..........    29    71  100  

• Les universités d’été des partis politiques ...........................    23    77  100  

• La préparation du Grenelle de l’environnement ..................    21    79  100  

• La sortie du livre de Yasmina Reza sur Nicolas Sarkozy ....    16    84  100  

 
Avant la défaite de la France, la Coupe du monde de rugby arrivait en tête des 
conversations, qu’en sera-t-il si… ? Ensuite, ce sont les problèmes de la vie 
personnelle qui reprennent le dessus (surtout à gauche), les enfants et l’éducation et la 
relance des débats sur les retraites. 
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Les conversations des Français.  
Total oui  

 La Coupe du 
monde de  

rugby  
 

La mort de 
Luciano  
Pavarotti  

 

La suppression 
de  

11.200 postes à  
l’Education 

nationale  

Le débat sur 
l’âge de  

départ à la 
retraite  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      71    65    64    58  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ...........................................................................   74   63   60    56 
   Femme ...........................................................................   68   68   68    60 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      80   60   62    53 
   18 à 24 ans ......................................................................   82   61   62    52 
   25 à 34 ans ......................................................................   79   59   63    54 
35 ans et plus      67   68   65    60 
   35 à 49 ans ......................................................................   65   65   70    62 
   50 à 64 ans ......................................................................   70   71   71    70 
   65 ans et plus ..................................................................   67   68   50    49 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) .................................................   71   77   75    55 
   Profession libérale, cadre supérieur ................................   67   58   65    52 
   Profession intermédiaire .................................................   77   71   73    63 
   Employé .........................................................................   74   60   68    58 
   Ouvrier ...........................................................................   71   58   62    67 
   Retraité ...........................................................................   70   71   58    56 
   Autre inactif (*) ..............................................................   58   59   79    46 
STATUT DE L’INTERVIEWE        
   Salarié du secteur privé ..................................................   72   63   62    63 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .................   68   58   65    55 
   Fonctionnaire ..................................................................   79   63   82    72 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .........................   72   78   66    48 
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme ...............................................................   63   64   57    55 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..............................................   72   70   65    64 
   Baccalauréat ...................................................................   77   59   66    55 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ......................................   72   65   69    59 
   Diplôme supérieur ..........................................................   73   60   68    48 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche      66   64   74    61 
   - Extrême gauche (*) ......................................................   63   62   68    75 
   - Parti Communiste (*) ...................................................   78   69   87    76 
   - Parti Socialiste .............................................................   63   66   73    58 
   - Les Verts ......................................................................   73   57   75    55 
Total droite      75   66   57    58 
   - UDF/MODEM .............................................................   70   73   66    59 
   - UMP ............................................................................   76   67   60    57 
   - FN (*) ..........................................................................   81   61   40    52 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  
      
   Olivier Besancenot (*) ....................................................   62   55   78    68 
   Ségolène Royal ...............................................................   69   65   73    57 
   François Bayrou .............................................................   71   66   71    54 
   Nicolas Sarkozy .............................................................   70   70   57    57 
   Jean-Marie Le Pen (*) ....................................................   87   62   45    57 
TERRITOIRE        
   Espace à dominante urbaine ...........................................   70   66   64    58 
   Espace à dominante rurale ..............................................   74   62   64    59 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les conversations des Français.  
Total oui  

 Le lancement du 
Plan contre la 

maladie  
d’Alzheimer  

 

La fusion  
Gaz-de-

France Suez 
 

Le débat sur 
la semaine 

scolaire de 4 
jours  

Le débat sur la  
participation de Cécilia 

Sarkozy à la commission 
d’enquête sur la libération 
des infirmières bulgares  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      53    47    46    43  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ....................................................................   44   49   38   39 
   Femme ....................................................................   60   46   53   46 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      37   47   46   34 
   18 à 24 ans ...............................................................   41   45   43   34 
   25 à 34 ans ...............................................................   34   48   47   33 
35 ans et plus      59   48   46   46 
   35 à 49 ans ...............................................................   45   46   51   37 
   50 à 64 ans ...............................................................   65   58   49   50 
   65 ans et plus ...........................................................   69   39   38   53 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) ..........................................   45   44   54   41 
   Profession libérale, cadre supérieur .........................   35   55   43   33 
   Profession intermédiaire ..........................................   49   57   52   44 
   Employé ..................................................................   45   42   47   45 
   Ouvrier ....................................................................   46   45   48   31 
   Retraité ....................................................................   66   46   42   51 
   Autre inactif (*) .......................................................   58   39   49   61 
STATUT DE L’INTERVIEWE        
   Salarié du secteur privé ...........................................   43   52   46   36 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) ..........   49   43   41   30 
   Fonctionnaire ...........................................................   45   49   59   41 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ..................   44   44   41   34 
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme ........................................................   69   39   44   49 
   CEP / BEPC / CAP / BEP .......................................   57   51   48   43 
   Baccalauréat ............................................................   35   48   41   41 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................   39   50   55   39 
   Diplôme supérieur ...................................................   38   50   44   31 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche      52   47   48   44 
   - Extrême gauche (*) ...............................................   59   65   51   33 
   - Parti Communiste (*) ............................................   63   45   48   44 
   - Parti Socialiste ......................................................   51   47   48   46 
   - Les Verts ...............................................................   43   40   46   45 
Total droite      55   48   46   42 
   - UDF/MODEM ......................................................   37   50   50   39 
   - UMP .....................................................................   61   50   46   41 
   - FN (*) ...................................................................   50   40   39   37 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  
      
   Olivier Besancenot (*) .............................................   49   58   41   41 
   Ségolène Royal ........................................................   46   49   48   52 
   François Bayrou ......................................................   46   52   47   44 
   Nicolas Sarkozy ......................................................   63   49   47   44 
   Jean-Marie Le Pen (*) .............................................   51   45   38   38 
TERRITOIRE        
   Espace à dominante urbaine ....................................   52   49   46   43 
   Espace à dominante rurale .......................................   53   41   46   41 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les conversations des Français.  
Total oui  

 Les 
affrontements  
entre bandes 

rivales à Paris  

Le débat sur la 
TVA  

sociale  
 

La candidature 
de  

Dominique 
Strauss  

Kahn au FMI  
 

Les universités 
d’été  

des partis 
politiques  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      39    35    29    23  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ...........................................................................   36   33   30    21 
   Femme ...........................................................................   41   36   28    25 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      31   35   19    20 
   18 à 24 ans ......................................................................   27   36   14    26 
   25 à 34 ans ......................................................................   33   35   22    17 
35 ans et plus      42   34   33    24 
   35 à 49 ans ......................................................................   35   34   20    18 
   50 à 64 ans ......................................................................   52   38   35    26 
   65 ans et plus ..................................................................   41   31   47    29 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) .................................................   34   46   32    20 
   Profession libérale, cadre supérieur ................................   33   25   35    24 
   Profession intermédiaire .................................................   43   43   23    25 
   Employé .........................................................................   36   34   24    17 
   Ouvrier ...........................................................................   31   30   11    18 
   Retraité ...........................................................................   45   36   44    27 
   Autre inactif (*) ..............................................................   41   33   12    25 
STATUT DE L’INTERVIEWE        
   Salarié du secteur privé ..................................................   36   34   21    18 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .................   33   31   26    15 
   Fonctionnaire ..................................................................   41   36   31    22 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .........................   39   39   25    15 
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme ...............................................................   37   29   28    22 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..............................................   44   40   29    22 
   Baccalauréat ...................................................................   36   32   26    24 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ......................................   34   34   22    19 
   Diplôme supérieur ..........................................................   33   29   39    28 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche      33   41   26    28 
   - Extrême gauche (*) ......................................................   22   35   14    36 
   - Parti Communiste (*) ...................................................   40   55   32    46 
   - Parti Socialiste .............................................................   36   41   30    30 
   - Les Verts ......................................................................   27   37   15    10 
Total droite      43   31   32    20 
   - UDF/MODEM .............................................................   33   33   39    17 
   - UMP ............................................................................   46   29   32    20 
   - FN (*) ..........................................................................   44   36   18    20 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  
      
   Olivier Besancenot (*) ....................................................   31   63   29    31 
   Ségolène Royal ...............................................................   34   40   32    32 
   François Bayrou .............................................................   31   30   35    22 
   Nicolas Sarkozy .............................................................   48   27   32    21 
   Jean-Marie Le Pen (*) ....................................................   50   44   23    22 
TERRITOIRE        
   Espace à dominante urbaine ...........................................   41   36   29    23 
   Espace à dominante rurale ..............................................   31   28   27    21 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les conversations des Français.  

Total oui  
 La préparation du  

Grenelle de  
l’environnement  

 
 

La sortie du livre de  
Yasmina Reza sur  
Nicolas Sarkozy  

 

 (%) (%) 

ENSEMBLE      21    16  
SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme ................................................................................................................................   22   13 
   Femme ................................................................................................................................   20   20 
AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans      19   19 
   18 à 24 ans ...........................................................................................................................   20   24 
   25 à 34 ans ...........................................................................................................................   19   17 
35 ans et plus      21   15 
   35 à 49 ans ...........................................................................................................................   18   12 
   50 à 64 ans ...........................................................................................................................   20   21 
   65 ans et plus .......................................................................................................................   26   13 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant (*) ......................................................................................................   17   30 
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................   20   21 
   Profession intermédiaire ......................................................................................................   21   16 
   Employé ..............................................................................................................................   17   17 
   Ouvrier ................................................................................................................................   18   10 
   Retraité ................................................................................................................................   25   17 
   Autre inactif (*) ...................................................................................................................    9   19 
STATUT DE L’INTERVIEWE      
   Salarié du secteur privé .......................................................................................................   15   15 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) ......................................................................   24   18 
   Fonctionnaire .......................................................................................................................   27   14 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ..............................................................................   23   27 
NIVEAU D’EDUCATION      
   Pas de diplôme ....................................................................................................................   16   14 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ...................................................................................................   26   15 
   Baccalauréat ........................................................................................................................   18   19 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...........................................................................................   12   18 
   Diplôme supérieur ...............................................................................................................   20   22 
PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche      26   18 
   - Extrême gauche (*) ...........................................................................................................   23   15 
   - Parti Communiste (*) ........................................................................................................   39    9 
   - Parti Socialiste ..................................................................................................................   24   21 
   - Les Verts ...........................................................................................................................   30   12 
Total droite      18   16 
   - UDF/MODEM ..................................................................................................................   16   11 
   - UMP .................................................................................................................................   19   18 
   - FN (*) ...............................................................................................................................   14   14 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Olivier Besancenot (*) .........................................................................................................   34   16 
   Ségolène Royal ....................................................................................................................   23   23 
   François Bayrou ..................................................................................................................   15   11 
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................   17   19 
   Jean-Marie Le Pen (*) .........................................................................................................   21    9 
TERRITOIRE      
   Espace à dominante urbaine ................................................................................................   22   16 
   Espace à dominante rurale ...................................................................................................   16   17 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- 2.4 - 
 

Les matchs de l’actu. 
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Le problème prioritaire en France  
 
 
 
 
 
 
Question : Quel est le problème qui vous paraît le plus important aujourd’hui 

pour la France ? 
 
 
 
 

 
 Ensemble Sympathisants 

de gauche 
Sympathisants 

de droite 

 (%) (%) (%) 

• L’emploi ......................................................................   34  33 35 

• Le pouvoir d’achat .......................................................   25  26 25 

• L’éducation et la recherche .........................................   11  13 10 

• La protection sociale ....................................................    9  13 6 

• L’immigration .............................................................    7  3 9 

• L’environnement .........................................................    6  8 5  

• La sécurité des personnes et des biens .........................    5  3 6  

• La place de la France dans le monde ...........................    3  1  4  

- Aucun de ces thèmes (réponse non suggérée) ..........    -  -  -  

- Ne se prononcent pas ...............................................    -  - -  

 TOTAL......................................................................... 100 100 100 

 
 
 

C’est le retour du social, presque 60% pour le total emploi + pouvoir d’achat. Sécurité 
et immigration sont presque sortis des préoccupations prioritaires, sauf au FN. 
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Le problème prioritaire en France  
 L’emploi  

 
 

Le pouvoir 
d’achat  

 

L’éducation  
et la  

recherche  

La 
protection  

sociale  
 

L’immigration 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      34    25    11     9     7  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ..............................................................................   32   24   11   10     8 
   Femme ..............................................................................   36   25   12    8     5 
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      29   25   11    9     7 
   18 à 24 ans .........................................................................   37   13   10   11    10 
   25 à 34 ans .........................................................................   25   35   12    7     4 
35 ans et plus      36   24   12   10     7 
   35 à 49 ans .........................................................................   40   26   11    8     4 
   50 à 64 ans .........................................................................   37   25   11   10     7 
   65 ans et plus .....................................................................   31   21   13   10    10 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant (*) ....................................................   37   20   18    3    11 
   Profession libérale, cadre supérieur ...................................   25   22   17   13     7 
   Profession intermédiaire ....................................................   37   25   12   11     5 
   Employé ............................................................................   31   31    7    8     5 
   Ouvrier ..............................................................................   42   29    7    6     5 
   Retraité ..............................................................................   31   24   12   11     7 
   Autre inactif (*) .................................................................   43   14   15    8    11 
STATUT DE L’INTERVIEWE         
   Salarié du secteur privé .....................................................   38   28    8    8     8 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) ....................   38   25    6    5     1 
   Fonctionnaire .....................................................................   28   27   18    8     2 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ............................   28   20   15    6    15 
NIVEAU D’EDUCATION         
   Pas de diplôme ..................................................................   46   20    6    8     6 
   CEP / BEPC / CAP / BEP .................................................   32   27   11   10     8 
   Baccalauréat ......................................................................   31   24   12    9     8 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .........................................   30   30   12   12     3 
   Diplôme supérieur .............................................................   30   21   20    7     4 
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      33   26   13   13     3 
   - Extrême gauche (*) .........................................................   46   16   15    8     2 
   - Parti Communiste (*) ......................................................   18   45    6   28     - 
   - Parti Socialiste ................................................................   34   28   12   13     4 
   - Les Verts .........................................................................   29   14   17    8     3 
Total droite      35   25   10    6     9 
   - UDF/MODEM ................................................................   29   25   16    6     3 
   - UMP ...............................................................................   37   24   10    5     9 
   - FN (*) .............................................................................   38   28    -    3    21 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  
       
   Olivier Besancenot (*) .......................................................   31   24   26    6     5 
   Ségolène Royal ..................................................................   31   30   15   13     3 
   François Bayrou ................................................................   35   23   14    9     - 
   Nicolas Sarkozy ................................................................   33   23   11    6     9 
   Jean-Marie Le Pen (*) .......................................................   41   26    -    3    17 
TERRITOIRE         
   Espace à dominante urbaine ..............................................   31   26   12   10     7 
   Espace à dominante rurale .................................................   47   17    9    8     4 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le problème prioritaire en France  
 L’environne- 

ment  
 

La sécurité  
des personnes  
et des biens  

La place de  
la France  

dans le monde  

Aucun des ces 
thèmes  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       6     5     3  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ...............................................................................................     7    4    4     - 
   Femme ...............................................................................................     5    6    3     - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      10    6    3  - 
   18 à 24 ans ..........................................................................................    10    5    4     - 
   25 à 34 ans ..........................................................................................     9    7    1     - 
35 ans et plus       4    4    3  - 
   35 à 49 ans ..........................................................................................     4    4    3     - 
   50 à 64 ans ..........................................................................................     5    3    2     - 
   65 ans et plus ......................................................................................     4    6    5     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) .....................................................................     4    6    1     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ....................................................     9    4    3     - 
   Profession intermédiaire .....................................................................     7    2    1     - 
   Employé .............................................................................................     8    6    4     - 
   Ouvrier ...............................................................................................     4    5    2     - 
   Retraité ...............................................................................................     5    6    4     - 
   Autre inactif (*) ..................................................................................     2    -    7     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE        
   Salarié du secteur privé ......................................................................     5    3    2     - 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) .....................................     6   14    5     - 
   Fonctionnaire ......................................................................................    10    6    1     - 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .............................................     3    5    6     2 
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme ...................................................................................     5    5    4     - 
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..................................................................     4    5    3     - 
   Baccalauréat .......................................................................................     7    5    4     - 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..........................................................     9    3    1     - 
   Diplôme supérieur ..............................................................................    11    4    3     - 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche       8    3    1  - 
   - Extrême gauche (*) ..........................................................................    11    -    2     - 
   - Parti Communiste (*) .......................................................................     3    -    -     - 
   - Parti Socialiste .................................................................................     3    4    2     - 
   - Les Verts ..........................................................................................    25    4    -     - 
Total droite       5    6    4  - 
   - UDF/MODEM .................................................................................    12    2    6     1 
   - UMP ................................................................................................     3    8    4     - 
   - FN (*) ..............................................................................................     -    7    3     - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot (*) ........................................................................     5    -    3     - 
   Ségolène Royal ...................................................................................     6    1    1     - 
   François Bayrou .................................................................................     9    3    6     1 
   Nicolas Sarkozy .................................................................................     4    8    6     - 
   Jean-Marie Le Pen (*) ........................................................................     -   11    2     - 
TERRITOIRE        
   Espace à dominante urbaine ...............................................................     6    5    3     - 
   Espace à dominante rurale ..................................................................     5    6    4     - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de l’évolution des choses en France.  
 
 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui les choses sont en train de changer en 

France ? 
 
 
 
 

 
 Rappel Juillet 

2007 
Septembre  

2007 
Evolution 

 (%) (%)  

• Oui, plutôt en bien ...............................................   45    45  = 

• Oui, plutôt en mal ................................................   21    25  + 4 

• Non, elles ne changent pas ...................................   34    30  - 4 

 -  Ne se prononcent pas ..................................    -     -  = 

 TOTAL .................................................................   100   100 - 
 
 
 

Le solde est toujours positif, +20 (45% en bien, 25% en mal, +4). Le clivage est net : 
65% des sympathisants de droite sont confiants (82% à l’UMP, 35% au MoDem, 41% 
au FN) ; 43% de ceux de gauche jugent que les choses changent en mal. 
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La perception de l’évolution des choses en France  
 Oui, plutôt  

en bien  
Oui, plutôt  

en mal  
Non, elles ne 
changent pas  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      45    25    30  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ..............................................................................    46   25   29     - 
   Femme ..............................................................................    44   25   31     - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      38   28   34  -  
   18 à 24 ans .........................................................................    36   25   39     - 
   25 à 34 ans .........................................................................    39   29   32     - 
35 ans et plus      48   24   28  -  
   35 à 49 ans .........................................................................    42   31   27     - 
   50 à 64 ans .........................................................................    47   20   33     - 
   65 ans et plus .....................................................................    57   18   25     - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant (*) ....................................................    52   19   29     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ...................................    48   28   24     - 
   Profession intermédiaire ....................................................    34   34   32     - 
   Employé ............................................................................    42   32   26     - 
   Ouvrier ..............................................................................    38   27   35     - 
   Retraité ..............................................................................    53   17   30     - 
   Autre inactif (*) .................................................................    48   36   16     - 
STATUT DE L’INTERVIEWE        
   Salarié du secteur privé .....................................................    42   27   31     - 
   Salarié du secteur public (non fonctionnaire) ....................    43   30   27     - 
   Fonctionnaire .....................................................................    36   33   31     - 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ............................    39   19   42     - 
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme ..................................................................    48   22   30     - 
   CEP / BEPC / CAP / BEP .................................................    47   22   31     - 
   Baccalauréat ......................................................................    40   32   28     - 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .........................................    37   29   34     - 
   Diplôme supérieur .............................................................    46   28   26     - 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche      20   43   37  -  
   - Extrême gauche (*) .........................................................    23   40   37     - 
   - Parti Communiste (*) ......................................................    17   42   41     - 
   - Parti Socialiste ................................................................    19   45   36     - 
   - Les Verts .........................................................................    22   39   39     - 
Total droite      65   10   25  -  
   - UDF/MODEM ................................................................    35   20   44     1 
   - UMP ...............................................................................    82    3   15     - 
   - FN (*) .............................................................................    41   23   36     - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Olivier Besancenot (*) .......................................................     9   60   31     - 
   Ségolène Royal ..................................................................    16   48   36     - 
   François Bayrou ................................................................    47   23   29     1 
   Nicolas Sarkozy ................................................................    82    2   16     - 
   Jean-Marie Le Pen (*) .......................................................    42   21   37     - 
TERRITOIRE        
   Espace à dominante urbaine ..............................................    43   25   32     - 
   Espace à dominante rurale .................................................    51   24   25     - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
 


